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Ώρες αποφάσεων

Η Κλιματική Αλλαγή και η αύξηση των 
Φυσικών Καταστροφών είναι σήμερα 
ένα από τα πιο σημαντικά θέματα προ-
βληματισμού διεθνώς, όπως επισημά-
ναμε και κατά τη διάρκεια του ανοι-
χτού μέρους της Γενικής Συνέλευσης 
της INTERLIFE. Η κατακόρυφη αύξη-
ση της συχνότητας Ακραίων Φυσικών 
Φαινομένων και τα τεράστια κονδύλια 
των αποζημιώσεων που απαιτούνται 
για τις καταστροφές σε ακίνητη και κι-
νητή περιουσία και σε υποδομές φαί-
νεται ότι ξεπερνούν τις δυνατότητες 
των δημόσιων προϋπολογισμών, ακό-
μα και των πιο προηγμένων χωρών.

Από αυτή τη στήλη είχαμε κρούσει τον 
κώδωνα του κινδύνου εδώ και αρκε-
τά χρόνια για την ανάγκη συνεργασί-
ας του Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα 
(ΣΔΙΤ) στην αντιμετώπιση των Φυσι-
κών Καταστροφών. Φέτος, ο διάλογος 
για το συγκεκριμένο αυτό θέμα έχει 
μπει σοβαρά στο τραπέζι σε όλο το 
δυτικό κόσμο.

Ήδη, συζητείται η συμμετοχή των 
Ασφαλιστικών Εταιριών σε κοινά 
projects με το Δημόσιο και η ενδεχό-
μενη υποχρεωτικότητα της Ασφάλισης 
έναντι Φυσικών Καταστροφών σε χώ-
ρες όπως η Γερμανία και οι ΗΠΑ, όπου 
το ποσοστό των ασφαλισμένων έναντι 
αυτών των κινδύνων κατοικιών κυ-
μαίνεται από 50% - 70% - αλλά δεν 
συζητείται στην Ελλάδα όπου το αντί-
στοιχο ποσοστό δεν ξεπερνά το 15%.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Πρωθυ-

πουργός της Κάτω Σαξονίας Στέφαν 
Βάιλ επισημαίνει ότι «μόνον το 50% 
των κατοικιών στη Γερμανία είναι 
ασφαλισμένες από πλημμύρες λόγω 
Φυσικών Φαινομένων». Έτσι, «αντί 
για τη δημιουργία τεράστιων ειδικών 
Ταμείων από τους δημόσιους προϋπο-
λογισμούς για την αντιμετώπιση Φυ-
σικών Καταστροφών» προτείνει την 
υποχρεωτική ασφάλιση όλων των κτι-
ρίων. Αντίστοιχα, ο Βαυαρός Πρωθυ-
πουργός Μάρκους Ζέντερ ανακοίνωσε 
πρόσφατα ότι στην επόμενη σύσκεψη 
των Πρωθυπουργών των Ομόσπον-
δων Κρατιδίων θα τεθεί προς ψήφιση 
η υποχρεωτικότητα της ασφάλισης για 
Φυσικές Καταστροφές. 

Σύμφωνα με άλλους γερμανικούς πο-
λιτικούς παράγοντες, πρέπει να συζη-
τηθεί ένα προσιτό ύψος ασφαλίστρου, 
αλλά και η επιδότησή του από το Κρά-
τος, ενώ κατά τους ασφαλιστές, βασική 
προϋπόθεση για να λειτουργήσει ένα 
τέτοιο εγχείρημα είναι να συμμετέχει 
το Κράτος στο μέρος των αποζημιώσε-
ων που, σε μια τεράστια καταστροφή, 
δεν θα μπορούσαν να διαχειριστούν 
μόνες τους οι Ασφαλιστικές Εταιρίες. 

Υπενθυμίζεται, ότι μετά τις μεγάλες 
πλημμύρες του 2021 η γερμανική 
Κυβέρνηση δημιούργησε ένα πακέτο 
«βοήθειας» ύψους 30 δις ευρώ για 
τα πληγέντα Ομόσπονδα Κρατίδια, τα 
οποία, έπρεπε να συμμετέχουν και με 
τα δικά τους κονδύλια αποζημιώσεων. 
Ωστόσο, το ύψος των πόρων αυτών 
δεν θεωρήθηκε αρκετό, δεδομένης 
της συχνότητας και της σφοδρότητας 
των Φυσικών Καταστροφών.

Από την πλευρά του, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της LLOYD’S στο Τμήμα 
Κινδύνων, Τζων Νιλ, δηλώνει στους 
Financial Times σχετικά τις μεγάλες 
καταστροφές από Τυφώνες και Πυρ-
καγιές στη Βορειοαμερικανική Ήπειρο 
(ΗΠΑ) ότι «φθάσαμε πλέον σε ένα 
κομβικό σημείο όπου απαιτούνται νέες 
μορφές συνέργειας μεταξύ Δημόσι-
ου και Ιδιωτικού Τομέα, προκειμένου 
να αντιμετωπιστούν οι κίνδυνοι από 

Ακραία Καιρικά Φαινόμενα, διότι απλά 
δεν έχουν όλοι οι πολίτες τις δυνατό-
τητες να τα αντιμετωπίσουν». Επιση-
μαίνει, επίσης, ότι η Ιδιωτική Ασφάλι-
ση ή η Αποταμίευση για την κάλυψη 
Φυσικών Καταστροφών «είναι μια πο-
λυτέλεια για τους πλούσιους». 

Επιπλέον, προειδοποιεί τις Τράπεζες 
που δίνουν στεγαστικά δάνεια, αλλά 
δεν ασφαλίζουν έναντι Ακραίων Και-
ρικών Φαινομένων τα ακίνητα που 
δανειοδοτούν, ότι οι κίνδυνοι αυτοί 
αυξάνονται με γεωμετρική πρόοδο και 
οι επισφάλειες είναι μεγάλες.

Και όλα αυτά, συμβαίνουν στη «Μέκ-
κα» της Ασφάλισης, στις ΗΠΑ, όπου 
π.χ. στη Φλόριντα, πάνω από το 60%-
70% των καταστροφών από Τυφώ-
νες αποζημιώνεται ήδη από Ιδιωτικές 
Ασφαλιστικές Εταιρίες. Η συζήτηση, 
δηλαδή, στις Ηνωμένες Πολιτείες γί-
νεται για το 30% - 40% των πολιτών 
που δεν είναι ασφαλισμένοι, ενώ στην 
Ελλάδα το αντίστοιχο ποσοστό είναι 
80% - 90%!

Οι ξένοι, λοιπόν, με πολύ μικρότερο 
πρόβλημα, αφυπνίζονται και αντι-
δρούν. Εμείς, που έχουμε 6 φορές μι-
κρότερο ποσοστό ασφαλιστικού προϊ-
όντος επί του ΑΕΠ επιμένουμε να κρύ-
βουμε το κεφάλι μας στην άμμο και να 
εκταμιεύουμε κρατικές αποζημιώσεις. 
Που και αυτές, τελικά, δεν αρκούν.

Πόσες πλημμύρες, πόσες πυρκαγιές 
και πόσες κατεστραμμένες περιουσίες 
ακόμη θα χρειαστούν για να δούμε την 
πραγματικότητα κατάματα και να πά-
ρουμε κάποιες αποφάσεις; Δύσκολες, 
ίσως, αλλά επιβεβλημένες.

Ιωάννης Παν. Βοτσαρίδης
Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος

INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.
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Τ
ο κεντρικό θέμα της εκ-
δήλωσης ανέπτυξε ως 
τιμώμενος προσκεκλη-
μένος ομιλητής ο Βου-
λευτής Β’ Θεσσαλονίκης, 

Θεόδωρος Καράογλου, ενώ ακολού-
θησε η ομιλία του Προέδρου και Διευ-
θύνοντος Συμβούλου της INTERLIFE 
Ασφαλιστικής, Ιωάννη Παν. Βοτσα-
ρίδη. Αξίζει να σημειωθεί ότι, κοινός 
παρονομαστής στις δηλώσεις των 
δύο ομιλητών ήταν η διαπίστωση ότι 
η Ιδιωτική Ασφάλιση μπορεί να συ-
νεργαστεί με το Δημόσιο Τομέα για τη 
βέλτιστη αντιμετώπιση των Φυσικών 
Καταστροφών στη χώρα μας.

Την εκδήλωση πλαισίωσαν με την 
παρουσία τους, εκτός από Μετόχους, 
βουλευτές, εκλεκτοί προσκεκλημένοι 
από τον τραπεζικό και χρηματιστηρια-
κό χώρο, εκπρόσωποι τοπικών φορέ-
ων, δημοσιογράφοι, ακαδημαϊκοί κ.α.

Μετά το πέρας των ομιλιών ακολού-
θησε δεξίωση στον υπαίθριο χώρο 
του Κτήματος Χρηστίδη.

Ομιλία του Βουλευτή Β’ Θεσσαλο-
νίκης, Θ. Καράογλου:
«Ευχαριστώ για την ευγενική πρό-

σκληση να παραστώ στην Τακτική Γε-
νική Συνέλευση της εταιρείας και να 
είμαι κεντρικός ομιλητής στην ενδια-
φέρουσα και επίκαιρη εκδήλωση που 
διοργανώνετε με θέμα το ρόλο του 
κράτους και της ιδιωτικής πρωτοβου-
λίας όσον αφορά στην αντιμετώπιση 
των φυσικών καταστροφών.

«Σας συγχαίρω για την πρωτοβουλία, 
καθώς η κλιματική αλλαγή είναι μια 
σκληρή πραγματικότητα την οποία βι-
ώνουμε, με τη Βόρεια Ελλάδα να έχει 
δοκιμαστεί από έντονα φαινόμενα. 

«Η πυρκαγιά που έπληξε τον Έβρο το 
περασμένο καλοκαίρι, η μεγαλύτερη 
που έχει καταγραφεί στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, αλλά και η σφοδρή καταιγίδα 
"Daniel" στη γειτονική Θεσσαλία, η 
χειρότερη στην Ελλάδα τον τελευταίο 
αιώνα, καθώς έπεσε διπλάσια πο-
σότητα νερού σε μια ημέρα από όση 
πέφτει στο Λονδίνο έναν ολόκληρο 
χρόνο, υπενθυμίζουν ότι η κλιματική 
κρίση είναι παρούσα. 

Δεν αφορά το μέλλον, είναι ήδη 
εδώ...

«Το ίδιο και οι συνέπειες της, όπως 

επιβεβαιώνουν σε υψηλούς τόνους 
οι επιστήμονες, αλλά και σε δραματι-
κούς η ίδια η ζωή. Όταν, σύμφωνα με 
δεδομένα της υπηρεσίας κλιματικής 
αλλαγής του Ευρωπαϊκού προγράμ-
ματος Copernicus, το καλοκαίρι του 
2023 καταγράφεται από τους επιστή-
μονες ως το θερμότερο στα χρονικά, 
ο χειμώνας ήταν ο θερμότερος στην 
Ελλάδα και το πρώτο τρίμηνο του 
2024 καταρρίφθηκαν ρεκόρ θερμο-
κρασιών στην πατρίδα μας, είναι προ-
φανές ότι μπροστά μας εξελίσσεται 
μια αλληλοσυνδεόμενη κατάσταση, η 
οποία αποτυπώνεται στις συχνές με-
ταβολές του καιρού.

«Αναλογιστείτε ότι στην Ευρώπη, τα 
τελευταία 5 χρόνια, η μέση θερμο-
κρασία είναι σχεδόν 2 βαθμούς Κελ-
σίου υψηλότερη από το ασφαλές όριο, 
ενώ στις 23 Μαΐου του 2023 "έσπα-
σαν" την ίδια ημέρα τρία κλιματολογι-
κά ρεκόρ σε τρεις δείκτες με ιδιαίτερη 
σημασία για την υπερθέρμανση του 
πλανήτη. Αναφέρομαι στον δείκτη 
επιφανειακής θερμοκρασίας της θά-
λασσας, στον δείκτη θερμοκρασίας 
αέρα και στην έκταση θαλάσσιου πά-
γου που σημείωσε ιστορικό χαμηλό. 
Απέναντι σε αυτές τις καταστάσεις, 

«Η αντιμετώπιση Φυσικών Καταστροφών, ο ρόλος του Κράτους 
και της Ιδιωτικής Πρωτοβουλίας» ήταν το θέμα της εκδήλωσης 
που πραγματοποιήθηκε στο Κτήμα Χρηστίδη στις 14/6/2024

Εκδήλωση στο πλαίσιο της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

Κ
ατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της Εταιρίας εγκρίθηκαν 
οι Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2023 
και η διάθεση Κερδών μέσω διανομής μερίσματος 0,16 € ανά 
μετοχή, με ημερομηνία αποκοπής μερίσματος την Τετάρτη 3 Ιου-
λίου 2024.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε στους μετόχους το Διοικητικό Συμβού-
λιο της INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α., τα κυριότερα Οικονομικά Μεγέθη της Εταιρίας 
για το 2023 συνοψίζονται ως εξής:

• Υψηλή Κερδοφορία της τάξεως των 17,29 εκατ. €
• Αύξηση Ιδίων Κεφαλαίων κατά 9,61% στα 130,99 εκατ. € 
• Αύξηση Επενδύσεων κατά 13,32% στα 287,62 εκατ. €
• Αύξηση του Ενεργητικού κατά 12,77% στα 306,22 εκατ. €
• Αύξηση Δεδουλευμένων Ασφαλίστρων κατά 11,45% στα 88,56 εκατ. € 
• MCR 660% & SCR 184%

Στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων εγκρίθηκαν επίσης, μεταξύ άλ-
λων, η συνολική διαχείριση της Εταιρίας από το Διοικητικό Συμβούλιο κατά 
την εταιρική χρήση 2023 και η απαλλαγή των Ορκωτών Ελεγκτών από κάθε 
ευθύνη, η εκλογή Ορκωτών Ελεγκτών για την εταιρική χρήση 2024 και ο κα-
θορισμός της αμοιβής τους, οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
και της Επιτροπής Ελέγχου για την εταιρική χρήση 2023 και προεγκρίθηκαν οι 
αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Επιτροπής Ελέγχου για 
την εταιρική χρήση 2024. 

Τέλος, στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων υποβλήθηκαν η Έκθεση 
Πεπραγμένων της Επιτροπής Ελέγχου για την εταιρική χρήση 2023, η ετήσια 
Έκθεση των Ανεξάρτητων Μη Εκτελεστικών Μελών του Διοικητικού Συμβου-
λίου καθώς και η Ετήσια Έκθεση Αποδοχών των Μελών του Διοικητικού Συμ-
βουλίου για την εταιρική χρήση 2023. ●

Παρουσία ισχυρής πλειοψηφίας των μετόχων της Εταιρίας, 
πραγματοποιήθηκε στις 14/06/24 η Τακτική Γενική Συνέλευση 
της Εταιρίας στη Θεσσαλονίκη

Τακτική Γενική Συνέλευση
των Μετόχων της INTERLIFE

Κερδοφορία 

17,29 εκατ. €

Ίδια Κεφάλαια 

130,99 εκατ. €
αύξηση 9,61%

Επενδύσεις 

287,62 εκατ. €
αύξηση 13,32%

Ενεργητικό 

306,22 εκατ. €
αύξηση 12,77%

Εγγεγραμμένα  
Ασφάλιστρα 

93,82 εκατ. €
αύξηση 13,66%

Υψηλές επιδόσεις Δεικτών
Φερεγγυότητας 

MCR 660%
SCR 184%
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«Επενδύουμε, δηλαδή, στο τρίπτυχο 
πρόληψη, ανθεκτικότητα, ετοιμότητα, 
μεγαλώνοντας τη δεξαμενή των ερ-
γαλείων που θα έχουμε στη διάθεσή 
μας και θα μας επιτρέψουν να χαρά-
ξουμε ένα συνολικό σχέδιο άμυνας. 
Και αυτό είναι σημαντικό, καθώς ο 
απρόβλεπτος παράγοντας των φυσι-
κών καταστροφών στοιχειώνει τη δη-
μοσιονομική προοπτική κάθε οικονο-
μίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αφού 
όσο αυξάνεται η αβεβαιότητα τόσο 
αυξάνονται οι δαπάνες που θα απαι-
τούνται για την κάλυψη των ζημιών.

«Σε αυτό το σημείο πρέπει να γίνει 
κατανοητό από όλους ότι οι πόροι του 
Κράτους δεν είναι ανεξάντλητοι. Σύμ-
φωνα με τον Διοικητή της Τράπεζας 
της Ελλάδας, κ. Γιάννη Στουρνάρα, 
το κόστος της κλιματικής αλλαγής για 
την Ελλάδα έως το τέλος του αιώνα 
υπολογίζεται σε 2,2 δισεκατομμύρια 
ευρώ ετησίως. Δηλαδή 1% του ΑΕΠ 
σε σημερινή αξία. Άρα, τα φυσικά 
φαινόμενα είναι μια πραγματικότητα, 
μια φυσική διεργασία αν προτιμάτε, 
την οποία πρέπει να είμαστε έτοιμοι 
να αντιμετωπίσουμε από κοινού.

«Εδώ μπαίνει ο παράγοντας ιδιωτι-
κή πρωτοβουλία, ο οποίος συνδέεται 
άμεσα με τη συνεκτική στρατηγική 
που εφαρμόζει η ελληνική Κυβέρ-
νηση όσον αφορά στην ενίσχυση της 
πρόληψης, στην αποτελεσματική δι-
αχείριση των επιπτώσεων και στην 
αποκατάσταση των ζημιών όπου κρί-
νεται αναγκαίο. Ο εκσυγχρονισμός 
και η ενίσχυση της κρατικής αρω-
γής, προκειμένου να ανταποκρίνεται 
καλύτερα στις ανάγκες πολιτών και 
επιχειρήσεων είναι η μια διάσταση. 
Διότι, ταυτόχρονα με την αρωγή του 
Κράτους, σημαντική είναι και η παρά-
μετρος της ιδιωτικής ασφάλισης ένα-
ντι φυσικών καταστροφών. 

«Στην κατεύθυνση αυτή, στο Ν. 

4797/2021 συμπεριελήφθησαν δι-
ατάξεις που λειτουργούν ως κίνη-
τρο υπέρ της ιδιωτικής ασφάλισης, 
αφού προβλέπεται η δυνατότητα για 
τις ασφαλισμένες επιχειρήσεις να 
λαμβάνουν την κρατική επιχορήγη-
ση, επιπλέον της αποζημίωσης που 
λαμβάνουν από την ασφαλιστική 
εταιρεία, για το ποσό της ζημιάς που 
δεν καλύπτεται από το ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο. Επίσης, ορίστηκε ότι το 
ποσό της ζημιάς που καταβάλλεται 
από την ασφαλιστική εταιρεία είναι 
αφορολόγητο και ακατάσχετο, ενώ 
ακολούθησαν παρεμβάσεις που μεί-
ωσαν τα αντικίνητρα που υπήρχαν για 
την ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσι-
κών καταστροφών.

«Η υπαγωγή των κτηριακών εγκα-
ταστάσεων και των επιχειρήσεων 

Θεόδωρος Καράογλου,
Βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης

Επενδύουμε, δηλαδή, 
στο τρίπτυχο πρόλη-
ψη, ανθεκτικότητα, 
ετοιμότητα, μεγαλώ-
νοντας τη δεξαμενή 
των εργαλείων που 
θα έχουμε στη διάθε-
σή μας και θα μας 
επιτρέψουν να χαρά-
ξουμε ένα συνολικό 
σχέδιο άμυνας

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

που πλέον είναι ο κανόνας και όχι η 
εξαίρεση, η Πολιτεία προσαρμόζεται 
και προετοιμάζεται, χαράσσοντας 
γραμμές άμυνας σε συνεργασία με 
τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης πρώτου και δεύτερου βαθ-
μού. Η άμεση προσαρμογή σημαίνει 
επικαιροποίηση μελετών νέων υπο-

δομών, συντήρηση υφιστάμενων και 
λήψη μέτρων πυροπροστασίας και 
πυρασφάλειας.

«Στην πατρίδα μας, έχουμε διαθέσει 
εκατοντάδες εκατομμύρια για την 
άμβλυνση των συνεπειών της κλιμα-
τικής κρίσης. Επίσης, ψηφίσαμε τον 
πρώτο κλιματικό νόμο, επενδύουμε 
στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 
ενώ η κρατική αρωγή ήταν άμεση 
όπου χρειάστηκε, αφού η αντιμετώ-
πιση των επιπτώσεων της κλιματικής 
αλλαγής είναι κεντρική συνιστώσα 
των κυβερνητικών πολιτικών που 
εφαρμόζουμε. 

Το διαπιστώσατε με τη δέσμη μέτρων 
που λάβαμε για τον Έβρο όπως η 
παροχή στεγαστικής συνδρομής σε 
φυσικά και νομικά πρόσωπα για την 
αποκατάσταση κτηρίων, η επιδότηση 

ενοικίου και συγκατοίκησης, η επι-
χορήγηση σε πληγείσες επιχειρήσεις 
και αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Ακό-
μη, οι αποζημιώσεις για τις πρώτες 
ανάγκες των νοικοκυριών, η ανα-
στολή καταβολής φορολογικών υπο-
χρεώσεων, η αναστολή διενέργειας 
πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης, η 
τριετής απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, η 
ρύθμιση και αναστολή ασφαλιστικών 
εισφορών, η αναστολή συμβάσεων 
εργασίας, η έκτακτη χρηματοδότηση 
προς τους ΟΤΑ και η επέκταση του 
προγράμματος Κοινωνικού Τουρι-
σμού της ΔΥΠΑ, είναι ενδεικτικές της 
μέριμνας που επιδεικνύει η Πολιτεία.

«Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του κρα-
τικού προϋπολογισμού, η Κυβέρνηση 
διπλασιάζει τα κονδύλια της κρατικής 
αρωγής από τα 300 στα 600 εκατομ-
μύρια ευρώ, που είναι το ειδικό απο-
θεματικό που έχουμε στη διάθεσή μας 
για την άμεση αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών.

Σχετικά με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
στις 28 Δεκεμβρίου 2023 δημοσιεύ-
τηκε η πρόσκληση του υπουργείου 
Εσωτερικών, στον άξονα προτεραι-
ότητας 2.4 "Πρόληψη και διαχείριση 
κινδύνων", με τίτλο "Πρόγραμμα Φυ-
σικών Καταστροφών για τους ΟΤΑ Α' 
και Β' βαθμού", η οποία αφορούσε 
έκτακτη χρηματοδότηση ύψους 32,18 
εκατομμυρίων ευρώ. Πρόκειται για 
νέα επιπρόσθετη οικονομική ενίσχυ-
ση Δήμων, Δημοτικών Επιχειρήσεων 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης Περιφερει-
ών, προκειμένου οι Οργανισμοί Το-
πικής Αυτοδιοίκησης να αντιμετωπί-
σουν τις επιπτώσεις φυσικών κατα-
στροφών.

«Αθροίζοντας, λοιπόν, την έκτακτη 
χρηματοδότηση προς τους ΟΤΑ, ού-
τως ώστε να αντιμετωπίσουν τις επι-
πτώσεις από τις πυρκαγιές του καλο-
καιριού, τις κακοκαιρίες "Daniel" και 

"Elias", καθώς και άλλες φυσικές κα-
ταστροφές, αυτή ανέρχεται σε 177,6 
εκατομμύρια ευρώ. Επίσης, το Κρά-
τος, αξιοποίησε προγράμματα όπως 
το "Δάρδανος ΙΙ", στο πλαίσιο του 
γενικού σχεδίου πολιτικής προστασί-
ας "Ξενοκράτης", ενώ η πρόληψη και 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
κλιματικής αλλαγής στη χώρα μας 
συγκαταλέγεται στις προκλήσεις της 
πολυεπίπεδης διακυβέρνησης.

«Εξίσου σημαντικό, για να μην πω 
κομβικό, είναι το εθνικό πρόγραμμα 
Πολιτικής Προστασίας "ΑΙΓΙΣ", το 
οποίο περιλαμβάνει σειρά ποικίλων 
και στοχευμένων παρεμβάσεων για 
την ενίσχυση υποδομών και τεχνικού 
εξοπλισμού, την αναβάθμιση δεξιο-
τήτων ανθρωπίνων πόρων, την εν-
σωμάτωση των τεχνολογιών πληρο-
φορικής και επικοινωνιών, αλλά και 
την προώθηση της καινοτομίας στον 
τομέα της Πολιτικής Προστασίας.

Είναι για μια πολυεπίπεδη παρέμβα-
ση, ύψους περίπου 2 δισεκατομμυρί-
ων ευρώ, σημαντική παράμετρος της 
οποίας είναι η πρόσφατη υπογραφή 
για την απόκτηση εννέα Canadair 
CL 215, τελευταίας γενιάς, πενήντα 
χρόνια μετά την αγορά των προηγού-
μενων. Το κόστος των επτά Canadair, 
με χωρητικότητα νερού περί τους 6 
τόνους, θα καλυφθεί μέσω του ΕΣΠΑ 
κι ευρωπαϊκών προγραμμάτων της 
επόμενης περιόδου, ενώ τα άλλα δυο 
θα αποκτηθούν μέσω του προγράμ-
ματος RescEU.

«Πρόκειται για μια παρακαταθήκη 
στο Πυροσβεστικό Σώμα, στους συ-
μπολίτες μας, στην πατρίδα μας, που 
συνδράμει οργανωμένα και δομημένα 
στην Πολιτική Προστασία. Γιατί, δεν 
εστιάζουμε μόνο στον μετριασμό των 
επιπτώσεων, αλλά δίνουμε έμφαση 
και στην προσαρμογή στην κλιματική 
αλλαγή. 

Στην πατρίδα μας, 
έχουμε διαθέσει 
εκατοντάδες 
εκατομμύρια για την 
άμβλυνση των 
συνεπειών της 
κλιματικής κρίσης
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ταμένες πυρκαγιές στον Έβρο και σε 
άλλες περιοχές και οι πρωτοφανείς 
πλημμύρες στη Θεσσαλία άφησαν 
πίσω τους δεκάδες ανθρώπινα θύ-
ματα, καταστροφή φυσικού περιβάλ-
λοντος και πολύ μεγάλες απώλειες 
περιουσίας. Μόνο για τις πλημμύρες 
της Θεσσαλίας και σε παρακείμενες 
περιοχές η Πολιτεία έχει καταβάλει 
μέχρι σήμερα συνολικά 171 εκατ. 
€ για αποζημιώσεις σε νοικοκυριά, 
επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύ-
σεις και κτηνοτροφικές μονάδες. Και 
αυτό είναι μόνον ένα πολύ μικρό μέ-
ρος των τελικών αποζημιώσεων, δε-
δομένου ότι το συνολικό κόστος για 
τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες του 
2023 υπολογίζεται σε 3,8 δις ευρώ.

Ωστόσο, το εγγεγραμμένο κονδύλι 
στον προϋπολογισμό του 2024 για 

Φυσικές Καταστροφές ανέρχεται μό-
λις σε 1 δις ευρώ και είναι εμφανές 
ότι, πέραν των καθυστερήσεων, οι 
αποζημιώσεις θα καλύψουν τελικά 
λιγότερο από το 50% των πραγματι-
κών ζημιών. Από την πλευρά τους, οι 
Ασφαλιστικές Εταιρίες, εκτιμούν τις 
δικές τους αποζημιώσεις για τις δασι-
κές πυρκαγιές και τις δύο καταιγίδες 
Daniel & Elias να φτάνουν τα 450 
εκατ. €.

Συνολικά τα 20 τελευταία χρόνια οι 
Ασφαλιστικές Εταιρίες καταβάλλαμε 
περίπου 1 δις ευρώ για αποζημιώσεις 
από Φυσικές Καταστροφές. Αντίστοι-
χα το ελληνικό Δημόσιο, σε 2 χρόνια 
(2020-2022) κατέβαλε 2,3 δις ευρώ 
για Πυρκαγιές και Πλημμύρες.

Οι αποκλίσεις είναι τεράστιες και 

αποδεικνύουν, για άλλη μια φορά, ότι 
οι Έλληνες συστηματικά δεν ασφα-
λίζονται. Όπως είναι γνωστό, στην 
Ελλάδα μόνον το 16%-17%, δηλαδή 
το 1/7 περίπου των κατοικιών είναι 
ασφαλισμένες – κι απ’ αυτές, οι πε-
ρισσότερες μόνον με τις βασικές κα-
λύψεις και όχι έναντι των Φυσικών 
Καταστροφών.

Η Ελλάδα δαπανά 6 φορές λιγότερα 
ποσά για Ασφαλιστικές καλύψεις ως 
ποσοστό επί του ΑΕΠ της σε σχέση 
με το Μέσο Όρο της ΕΕ, παρ’ όλο 
που τα ασφάλιστρα στη χώρα μας 
είναι ακόμη εξαιρετικά χαμηλά. Και 
ενώ είμαστε η πιο σεισμογενής χώρα 
της Ευρώπης, η έννοια «ασφάλιση 
έναντι σεισμού» αγνοείται συστη-
ματικά από τους πολίτες αλλά και 
από το Κράτος. Παρά τις συμφορές 
που βιώνουμε, λοιπόν, οι Έλληνες 
συνεχίζουμε να μην έχουμε Ασφα-
λιστική Συνείδηση. Είναι εξαιρετι-
κά επείγον, η Πολιτεία, αλλά και οι 
ίδιοι οι Ασφαλιστές να αναλάβουν 
πρωτοβουλίες. Όπως η συστηματική 

Ιωάννης Παν. Βοτσαρίδης,
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

Παρά τις συμφορές 
που βιώνουμε, 
λοιπόν, οι Έλληνες 
συνεχίζουμε να μην 
έχουμε Ασφαλιστική 
Συνείδηση. Είναι 
εξαιρετικά επείγον, η 
Πολιτεία, αλλά και οι 
ίδιοι οι Ασφαλιστές 
να αναλάβουν 
πρωτοβουλίες

προς αποζημίωση στο θεσμικό πλαί-
σιο της στεγαστικής συνδρομής που 
έχει συγκεκριμένα όρια ως προς το 
ύψος της κτηριακής αποζημίωσης, 
ο ορισμός ανώτατου ορίου κρατικής 
επιχορήγησης για κάθε επιχείρηση, το 
οποίο η Κυβερνητική Επιτροπής Κρα-
τικής Αρωγής έχει προσδιορίσει στις 
120.000 ευρώ, όσο είναι δηλαδή το 
ύψος της κρατικής αρωγής για στεγα-
στική συνδρομή και η εφαρμογή κλί-
μακας ως προς το ποσοστό κάλυψης 
της εκτιμηθείσας ζημιάς, ώστε για 
μεγαλύτερες επιχειρήσεις το ποσοστό 
κάλυψης να είναι μικρότερο, είναι 
ρυθμίσεις που προωθούν την εκούσια 
ασφάλιση επιχειρήσεων έναντι φυσι-
κών καταστροφών.

«Αντίστοιχα, το 2023, με το άρθρο 
44 του Νόμου 5045, η Κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας θεσμοθέτησε 

τη χορήγηση φορολογικών κινήτρων, 
όπως η μείωση 10% στον ΕΝΦΙΑ 
για την ασφαλισμένη κατοικία φυσι-
κού προσώπου έναντι φυσικών κατα-
στροφών. Συνεπώς, διαμορφώνεται 
μια νέα ασφαλιστική κουλτούρα που 
θα λειτουργεί συμπληρωματικά στην 
κρατική προστασία και στήριξη και θα 
συμπορεύεται μαζί της στη διαχείριση 
των επιπτώσεων των φυσικών κατα-
στροφών. 

Άλλωστε, διαχρονικά, ο θεσμός της 
ασφάλισης, μέσω της απορρόφησης 
κινδύνων, διαδραματίζει σημαντικό 
οικονομικό και κοινωνικό ρόλο, αφού 
συμβάλλει στην εθνική προσπάθεια 
για σταθερή και βιώσιμη ανάπτυξη. 

Με λίγα λόγια, μέσω της σύμπραξης 
των δράσεων της Πολιτείας και του 
κλάδου της ιδιωτικής ασφάλισης δι-
ασταυρώνονται και αλληλοσυμπλη-
ρώνονται οι έννοιες της κοινωνικής 
προστασίας και της ατομικής ευθύνης. 

Με αυτές τις σκέψεις, εύχομαι αφε-
νός να μην σας κούρασα και αφετέ-
ρου τα καλύτερα στην INTERLIFE, 
που πρωταγωνιστεί στον κλάδο της. 
Το πιστοποιούν η κερδοφορία της, η 
αύξηση παραγωγής, η αύξηση ενερ-
γητικού και επενδύσεων, καθώς και 
οι υψηλοί δείκτες φερεγγυότητας. 
Το γεγονός ότι τα κέρδη προ φό-
ρων ανήλθαν σε 17,29 εκ. ευρώ το 
2023, τα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα 
σε 93,82 εκ. ευρώ, τα δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα σε 88,56 εκατομμύρια 
ευρώ και τα ίδια κεφάλαια διαμορ-
φώθηκαν στα 130,99 εκ. ευρώ, είναι 
αποτέλεσμα σκληρής, μεθοδικής και 
αποτελεσματικής δουλειάς.

Δεν έτυχαν, πέτυχαν! Και αυτό πιστώ-
νεται σε κάθε μια και σε κάθε έναν 
από εσάς, που κάνετε αυτήν την εται-
ρεία να ξεχωρίζει! Οραματιστήκατε 
την επιτυχία και την κάνατε πράξη!

Δημιουργήσατε σχέσεις εμπιστοσύ-
νης με τους πελάτες σας και επενδύ-
σατε σε αυτές!

Άλλωστε, κάθε επιτυχημένη επιχεί-
ρηση είναι οι άνθρωποί της!

Ομιλία του Προέδρου & Διευθύνο-
ντος Συμβούλου της INTERLIFE 
Ασφαλιστικής, Ιωάννη Παν. Βο-
τσαρίδη:
Ένα μείζον θέμα που απασχολεί την 
Πολιτεία και την Κοινωνία στις μέ-
ρες μας είναι οι Φυσικές Καταστρο-
φές. Η ταχεία οικονομική ανάπτυξη 
και η Κλιματική Αλλαγή καθιστούν 
τον πλανήτη όλο και πιο ευάλωτο, 
και, προς το παρόν, δεν φαίνεται να 
υπάρχει μια συντονισμένη διεθνής 
προσπάθεια για να αντιμετωπιστεί 
μακροπρόθεσμα το πρόβλημα. 

Η Μέση Θερμοκρασία ανεβαίνει, οι 
ημέρες με καύσωνα στην Ελλάδα 
θα αυξηθούν κατά 15-20 ετησίως, η 
βροχόπτωση θα μειωθεί από 10% 
έως 30% και οι ημέρες υψηλού κιν-
δύνου πυρκαγιάς θα αυξηθούν από 
15% έως και 70%. Ήδη, το κόστος 
της Κλιματικής Αλλαγής στη χώρα 
μας υπολογίζεται ότι ροκανίζει το 1% 
του ΑΕΠ το χρόνο. Οι ζημιές σε αν-
θρώπινες ζωές και περιουσίες από τις 
Φυσικές Καταστροφές είναι ανυπο-
λόγιστες. Οι οικονομικές επιπτώσεις 
στις χώρες οι οποίες πλήττονται, τε-
ράστιες. Τα στοιχεία του 2023 μιλούν 
για κόστος Φυσικών Καταστροφών 
διεθνώς, συμπεριλαμβανομένων και 
των σεισμών, μεγαλύτερο από 250 
δις δολάρια. Τα Ακραία Καιρικά Φαι-
νόμενα θα είναι πολύ συχνότερα στις 
επόμενες δεκαετίες που έρχονται, με 
όλες τις ανθρωπιστικές και οικονομι-
κές συνέπειες που αυτό συνεπάγεται. 
Και θα πρέπει να ζήσουμε μ ‘αυτό.

Ειδικότερα στη χώρα μας, το 2023 
ήταν ιδιαίτερα επιβαρυμένο. Οι εκτε-

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

…διαχρονικά, ο 
θεσμός της 
ασφάλισης, μέσω της 
απορρόφησης 
κινδύνων, 
διαδραματίζει 
σημαντικό 
οικονομικό και 
κοινωνικό ρόλο, 
αφού συμβάλλει 
στην εθνική 
προσπάθεια για 
σταθερή και βιώσιμη 
ανάπτυξη
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Επιπλέον, το όφελος από το παραπά-
νω μέτρο για κατόχους ακινήτων με 
χαμηλές τιμές ζώνης ΕΝΦΙΑ, είναι 
πάρα πολύ μικρό, και δεν μπορεί να 
θεωρηθεί σοβαρό κίνητρο. Αντίθετα, 
ευνοημένοι είναι οι ιδιοκτήτες ακι-
νήτων με υψηλές τιμές ζώνης, που, 
όμως δεν είναι η πλειοψηφία. 

Κατά συνέπεια, το κίνητρο της έκ-
πτωσης στον ΕΝΦΙΑ είναι κατ’ αρχήν 
καλό, αλλά το ποσοστό αυτής της 
έκπτωσης, το 10%, είναι πάρα πολύ 
μικρό και πρέπει να αυξηθεί τουλά-
χιστον στο 25 % ώστε να υπάρχουν 
ουσιαστικά αποτελέσματα.

Τι γίνεται, όμως, στον υπόλοιπο κό-
σμο; 

Το πρόβλημα της αύξησης των αποζη-
μιώσεων από Φυσικές Καταστροφές 
εξ αιτίας ακραίων φυσικών φαινο-
μένων δημιουργεί αναταράξεις στην 
Ασφαλιστική Αγορά στην Αμερική 
και στην Ευρώπη. Στη Γαλλία π.χ. 
οδήγησε τις Ασφαλιστικές Εταιρείες 
σε σημαντικές αυξήσεις στις ανανεώ-
σεις των ήδη υπαρχόντων συμβολαί-
ων, αλλά και σε ακραίες περιπτώσεις, 
στην άρνηση της κάλυψης, ενώ αντί-
στοιχες συνθήκες πληθαίνουν και σε 
άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.

Και ενώ συμβαίνουν όλα αυτά στην 
Ευρώπη, στην Ελλάδα γνωστός επι-
χειρηματίας που έχει αποζημιωθεί 
δεκάδες εκατομμύρια και μάλιστα όχι 
μόνο μία φορά, δηλώνει ότι δεν θα 
δεχθεί αύξηση ασφαλίστρου, αλλά 
θα υιοθετήσει ένα μοντέλο αυτασφά-
λισης για την προστασία των περιου-
σιακών του στοιχείων.

Τα σχόλια …δικά σας!

Ας επιστρέψουμε όμως στην αναντίρ-
ρητη ανάγκη ασφάλισης των περιου-
σιών από Φυσικές Καταστροφές και 

στο διάλογο που έχει ανοίξει περί 
«υποχρεωτικότητας». Η υποχρεωτι-
κότητα της Ασφάλισης επαγγελμα-
τικών και ιδιωτικών ακινήτων για 
Φυσικές Καταστροφές στην Ευρώπη 
εφαρμόζεται ήδη σε αρκετές χώρες 
με έμμεσο ή άμεσο τρόπο.

Ενδεικτικά:
• Στην Ισπανία μέσω ειδικών τελών 

(που βαρύνουν τα συμβόλαια Ακι-
νήτων, Ζωής και Αυτοκινήτων) τα 
οποία στη συνέχεια χρηματοδο-
τούν μέσω του Κράτους αποζημι-
ώσεις από Φυσικές Καταστροφές. 

• Στην Ελβετία είναι υποχρεωτική 
η Ασφάλιση των Κτιρίων για Φυ-
σικές Καταστροφές μέσω των Κα-
ντονιών, δηλ. της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης. 

• Στη Γερμανία είναι υποχρεωτική η 
ασφάλιση των κτιρίων για τους βα-
σικούς κινδύνους. 

• Η Ιταλία προτιμά την πολιτική κινή-
τρων και δίνει φοροαπαλλαγή ίση 
με το 19% του ασφαλίστρου.

Στην Ελλάδα, η έννοια της «υποχρε-
ωτικότητας» αντιμετωπίζεται με με-
γάλη επιφύλαξη από την Πολιτεία και, 
προς το παρόν, εφαρμόζεται σε πολύ 
περιορισμένη κλίμακα. Το σχετικό 
Σχέδιο Νόμου, για ασφάλιση έναντι 
Φυσικών Καταστροφών δεν αφορά 
κατοικίες, αλλά μόνον έναν περιορι-
σμένο αριθμό εταιρειών με τζίρο άνω 
των 2 εκατ. € (οι οποίες είναι ούτως ή 
άλλως ασφαλισμένες) και, ουσιαστι-
κά, αφήνει απ’ έξω σχεδόν το 90% 
των επιχειρήσεων στη Ελλάδα, που 
είναι οι Μικρομεσαίες.

Αν θέλουμε το μέτρο να έχει επιτυχία 
θα πρέπει το ποσό να μειωθεί στο 1 
εκατ. και μετά από ένα χρόνο να μει-
ωθεί στις 500 χιλ. Και αυτό, γιατί το 
κυρίως ζητούμενο, είναι να ασφαλι-
στεί η μικρή προσωπική επιχείρηση, 
η οποία σε μια μεγάλη καταστροφή 
δεν θα έχει καμία άμυνα και, απλώς, 
θα κλείσει. 

Η διαπίστωση είναι, για άλλη μια 
φορά, σαφής: Την Ασφάλιση τη χρει-
άζεται, κυρίως, ο μικρός και ο αδύ-
ναμος.

Τώρα ας έρθουμε, στις κρατικές απο-
ζημιώσεις. Όπως είπαμε και προη-
γουμένως, η φύση και η έκταση των 
ζημιών από ακραία Φυσικά Φαινόμε-
να, συνεχίζουν να απαιτούν τεράστιες 
αποζημιώσεις, που συχνά το Κράτος 
αδυνατεί να καταβάλει.Διαχρονικά, 
στην Ελλάδα οι αποζημιώσεις της 
Πολιτείας απέναντι σε τέτοιου είδους 
καταστροφές δεν ξεπερνούν το 40% 
της Ζημιάς (συχνά και πολύ λιγότε-
ρο) και οι σχετικές διαδικασίες είναι 
εξαιρετικά χρονοβόρες. Αποτέλεσμα, 
οι περιουσίες καταστρέφονται και δεν 
μπορούν να επανασυσταθούν.

Το κυρίως ζητούμε-
νο, είναι να ασφαλι-
στεί η μικρή προσω-
πική επιχείρηση, η 
οποία σε μια μεγάλη 
καταστροφή δεν θα 
έχει καμία άμυνα και, 
απλώς, θα κλείσει. Η 
διαπίστωση είναι, για 
άλλη μια φορά, σα-
φής: Την Ασφάλιση 
τη χρειάζεται, κυρί-
ως, ο μικρός και ο 
αδύναμος

ενημέρωση για την αξία και, κυρίως, 
για το περιεχόμενο της ασφαλιστικής 
κάλυψης, ώστε οι πολίτες να συνει-
δητοποιήσουν την έννοια της πρόλη-
ψης έναντι των Φυσικών Καταστρο-
φών, χωρίς να χρειαστεί να βιώσουν 
τη δυσάρεστη εμπειρία τους.

Δεν αρκεί, όμως, μόνον η ενημέρω-
ση. Τα κίνητρα, όπως οι φορολογικές 
απαλλαγές, (με ολική έκπτωση των 
Ασφαλίστρων Φυσικών Καταστρο-
φών από το φορολογητέο εισόδημα) 
και η έκπτωση στον ΕΝΦΙΑ αποτε-
λούν εν δυνάμει ισχυρή ώθηση για 
τον πολίτη να ασφαλιστεί. Παράλ-
ληλα, προσδίδουν επιπλέον έσοδα 
στο Κράτος, δεδομένου ότι από κάθε 
ασφαλιστικό συμβόλαιο το Δημόσιο 
εισπράττει φόρο 15%, ενώ ωφελεί-
ται επιπλέον και από τους φόρους που 
πληρώνουν οι Ασφαλιστικές Εταιρίες 
λόγω αύξησης των Εσόδων τους.

Ωστόσο, όπως αποδεικνύεται από το 
πρώτο έτος εφαρμογής του μέτρου 
έκπτωσης 10% στον ΕΝΦΙΑ, τα απο-
τελέσματα δεν ήταν τα αναμενόμενα:

Από τις περίπου 6.167.000 κατοικίες 
που έχουν καταγραφεί στην Ελλάδα, 
περίπου το 1.000.000 έχει ιδιωτι-
κή ασφάλιση. Από αυτές, μόλις οι 
215.000 περίπου πιστώθηκαν την 
έκπτωση του 10% στον λογαριασμό 
του ΕΝΦΙΑ του 2023 λόγω της ασφά-
λισης του ακινήτου τους έναντι του 
κινδύνου Φυσικών Καταστροφών.

Ο λόγος είναι ότι τα περισσότερα 
Ασφαλιστήρια Συμβόλαια αφορού-
σαν ακίνητα που είχαν πάρει Δάνειο 
από Τράπεζα, με διαμεσολαβητή 
(Bancassurance) την ίδια την Τρά-
πεζα, χωρίς πρόβλεψη για σεισμό ή 
για πλημμύρα. Άρα δεν πληρούσαν 
τις προϋποθέσεις. 

Κατά συνέπεια, το 
κίνητρο της 
έκπτωσης στον 
ΕΝΦΙΑ είναι κατ’ 
αρχήν καλό, αλλά το 
ποσοστό αυτής της 
έκπτωσης, το 10%, 
είναι πάρα πολύ 
μικρό και πρέπει να 
αυξηθεί τουλάχιστον 
στο 25% ώστε να 
υπάρχουν ουσιαστικά 
αποτελέσματα

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ
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1. Ιωάννης Παν. Βοτσαρίδης, Πρόεδρος και 
Διευθύνων Σύμβουλος INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α., 
Θεόδωρος Καράογλου, Βουλευτής Β' 
Θεσσαλονίκης

2. Ευάγγελος Δρυμπέτας, 
Αντιπρόεδρος INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

3. Δημήτρης Κούβελας, 
Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης

4. Σταύρος Καλαφάτης, 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

5. Φαίδων Ταμβακάκης, 
Πρόεδρος ALPHA TRUST

6. Νικόλαος Τζόλλας, 
Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

7. Γιώτα Μαντανίκα Καράογλου, 
Οικονομολόγος

1

43

 65

2

7

Είναι αυτονόητο, λοιπόν, ότι η Πολι-
τεία δεν μπορεί, και στο μέλλον θα 
μπορεί ακόμη λιγότερο, να αποζη-
μιώνει, μόνη αυτή, τους πολίτες από 
Φυσικές Καταστροφές. 

Προκύπτει, λοιπόν, ως απολύτως 
αναγκαίο να θεσμοθετηθεί με τη μορ-
φή ΣΔΙΤ η συνεργασία Δημόσιου και 
Ιδιωτικού Τομέα, ώστε οι Αποζημιώ-
σεις να φθάνουν συνολικά το 90% 
των Ζημιών, με το ήμισυ και πλέον 

(αυτών των αποζημιώσεων) να κα-
λύπτεται από Ιδιωτικές Ασφαλιστικές 
Εταιρίες. Οι οποίες, έχοντας την απα-
ραίτητη Τεχνογνωσία για την εκτίμη-
ση του προς ασφάλιση περιουσιακού 
στοιχείου, αλλά και τα προηγμένα 
μέσα για τις Πραγματογνωμοσύνες 
Ζημιών, μπορούν να συνεισφέρουν 
με ακριβέστερους υπολογισμούς και 
ταχύτερες διαδικασίες στη διεκπεραί-
ωση των Αποζημιώσεων.

Οι πρακτικές αυτές είναι γνωστές και 
εφαρμόζονται ήδη στο εξωτερικό, 
πολύ συχνά και με τη συνδρομή της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Είναι, δε, 
ο μοναδικός τρόπος να αντιμετωπι-
στούν οικονομικά οι Φυσικές Κατα-
στροφές, χωρίς δυσθεώρητα ύψη 
ασφαλίστρων, δεδομένου ότι με τις 
συμπράξεις αυτές δημιουργείται επι-
μερισμός των Δαπανών και Οικονομί-
ες Κλίμακος.

Επιπλέον, σύμφωνα με σοβαρούς 
οικονομικούς και ασφαλιστικούς 
αναλυτές, προκύπτει και άλλη μια 
διάσταση στις Αποζημιώσεις Φυσι-
κών Καταστροφών αποκλειστικά από 
κρατικούς πόρους.

Δεν είναι οικονομικά και ηθικά ορθό 
να επιβαρύνεται το σύνολο των φορο-
λογουμένων πολιτών στην αποκατά-
σταση της ιδιωτικής περιουσίας ενός 
μέρους των πολιτών. Για το θέμα αυτό 
έχει ανοίξει τελευταία ένας μεγάλος 
διάλογος στους πολιτικούς και ασφα-
λιστικούς κύκλους της Ευρώπης. 

Εξάλλου, πέραν του «μη πολιτικά ορ-
θού», υπάρχει και ένα δευτερογενές 
αρνητικό αποτέλεσμα: Με τις συνθή-
κες αυτές, του λεγόμενου «πατερνα-
λιστικού καπιταλισμού», δηλαδή του 
κράτους - προστάτη, ο γενικός πληθυ-
σμός δεν έχει κίνητρο να ασφαλιστεί, 
εάν πιστεύει ότι η Κυβέρνησή του θα 
καλύψει όλες τις Ζημίες.

Στο ίδιο πνεύμα, πριν από λίγους 
μήνες ο Διοικητής της Τράπεζας της 
Ελλάδος κ. Στουρνάρας, τόνισε ότι 
«η σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού 
Τομέα στην Ασφάλιση είναι η μελ-
λοντική προοπτική», και μόνον έτσι 
μπορεί να αντιμετωπιστεί η τάση των 
πολιτών να αποταμιεύουν ελάχιστα 
για μια δύσκολη ώρα, διότι πιστεύουν 
ότι «έρχεται το Κράτος και καλύπτει 
σχεδόν τα πάντα». 

Δια του λόγου το αληθές, οι μελέτες 
που διαθέτουμε δείχνουν ότι από το 
1980 έως το 2018 μόνον το 2% των 
Ζημιών από Φυσικές Καταστροφές 
στη χώρα μας καλύφθηκε από την 
Ιδιωτική Ασφάλιση. 

Όλες οι απόψεις, λοιπόν, συγκλίνουν 
ότι για να καλυφθεί αυτό το κενό, 
πρέπει να υπάρξουν άμεσα και στην 
Ελλάδα συμπράξεις του Δημοσίου 
με τις Ασφαλιστικές Εταιρίες, όπως 
είναι και η ταχέως αναπτυσσόμενη 
τάση σήμερα σε όλες τις χώρες της 
Ευρώπης.

Ήδη, οι Έλληνες Ασφαλιστές παίρ-
νουν τη σκυτάλη και ετοιμάζουν, 
μέσω της Ένωσης Ασφαλιστικών 
Εταιρειών, συγκεκριμένες προτάσεις, 
σε συνεργασία με τους Αντασφαλι-
στές, ώστε να υλοποιηθούν αυτές οι 
ΣΔΙΤ με το Κράτος.

Πρόσφατη Έκθεση της Τράπεζας της 
Ελλάδος εκτιμά ότι η Κλιματική Αλ-
λαγή και οι συνεπακόλουθες Φυσι-
κές Καταστροφές στη χώρα μας θα 
έχουν ως αποτέλεσμα, το συνολικό 
σωρευτικό κόστος να φτάσει έως το 
έτος 2100 το συγκλονιστικό ποσό των 
700 δισεκατομμυρίων ευρώ, δηλαδή 
πάνω από 3 φορές το ελληνικό ΑΕΠ 
– εφόσον βέβαια δεν αντιδράσουμε 
και δεν πάρουμε τα κατάλληλα μέτρα 
έως τότε.

Το σενάριο είναι εφιαλτικό και, βέ-
βαια, ελπίζουμε να μη γίνει ποτέ 
πραγματικότητα. Ωστόσο παραμένει 
μια ηχηρή και αγωνιώδης προειδο-
ποίηση για αφύπνιση και ενεργοποί-
ηση, όχι αύριο, αλλά χθες!

Ο χρόνος μας τελειώνει. Ή μήπως μας 
τελείωσε; ●

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό u

Προκύπτει, λοιπόν, 
ως απολύτως 
αναγκαίο να 
θεσμοθετηθεί με τη 
μορφή ΣΔΙΤ η 
συνεργασία 
Δημόσιου και 
Ιδιωτικού Τομέα, 
ώστε οι 
Αποζημιώσεις να 
φθάνουν συνολικά 
το 90% των Ζημιών

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ
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1. Λίλλη Βαρσαμή, Συμβολαιογράφος, Γεωργία 
Βοτσαρίδου, Διευθύντρια Διαχείρισης Αξιών 
INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α., Νικολίνα Δημητριάδου, 
Ηλέκτρα Βοτσαρίδου, Οικονομική Διαχείριση 
INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

2. Εύη Μηντζιώρη, Δικηγόρος, Δ/ντρια Νομικών 
& Κανονιστικών Θεμάτων INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

3. Αθανάσιος Φροντιστής, Υπεύθυνος Μονάδας 
Διαχείρισης Κινδύνων και Μονάδας Αναλογιστικής 
Λειτουργίας INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

4. Βασιλική Καλαϊτζή, Δικηγόρος, Εταιρικός 
Γραμματέας INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

5. Θέμης Χατζηκωνσταντίνου, Υπεύθυνος 
Εσωτερικού Ελέγχου INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α., 
Απόστολος Χρυσοστομίδης, Πρόεδρος 
Επιτροπής Ελέγχου INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

6. Ιωάννα Ζαφειρούδη, Δικηγόρος, Υπ. 
Μονάδας Εξυπηρέτησης Μετόχων INTERLIFE 
Α.Α.Ε.Γ.Α. 32
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ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

1. Σπύρος Γαλανάκης, 
Private Clients Manager, ALPHA Trust

2. Ανδρέας Σοφής, Principal Assurance Services 
Grant Thornton Greece

3. Χρήστος Βαργεμέζης, Partner Assurance 
Services Grant Thornton Greece

4. Ιωάννης Καλογερόπουλος, CEO, Head 
of Audit and Assurance, CPA - BDO Ορκωτοί 
Ελεγκτές Α.Ε.

5. Χρήστος Μπαρούσης, Senior Manager 
of Audit and Assurance, CPA - BDO Ορκωτοί 
Ελεγκτές Α.Ε.

6. Παναγιώτης Βοτσαρίδης, 
Γενικός Διευθυντής Interbrokers Α.Ε.

7. Γιώργος Κουφόπουλος, 
CEO 3K Investments Partners

8. Δημήτρης Παπαδόπουλος, Δικηγόρος, 
Μέλος Δ.Σ. INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α., Μάγδα 
Καρασαββίδου, Γραμματεία Διεύθυνσης 
INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.
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Τ
α Αποτελέσματα Χρήσης 
2023 συμπεριλαμβάνο-
νται στην Ετήσια Οικο-
νομική Έκθεση που κοι-
νοποιήθηκε στο Χρημα-

τιστήριο Αθηνών και έχει αναρτηθεί 
στην ιστοσελίδα της Εταιρίας. Σύμ-
φωνα με την Έκθεση το Διοικητικό 
Συμβούλιο θα προτείνει στην Τακτική 
Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 
Εταιρίας, τη Διανομή Μερίσματος 
0,16 ευρώ/μετοχή, ποσό αυξημένο 
κατά 33,33% έναντι του περυσινού 
μερίσματος. Το συνολικό διανεμόμε-
νο μέρισμα ανέρχεται στο ποσό των 
2.956.283,04 €, ήτοι το 21,57% των 
Κερδών μετά φόρων.

Αναλυτικότερα, τα Οικονομικά Με-
γέθη της Εταιρίας έχουν ως εξής:

• Τα Κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 
17,29 εκατ. € έναντι ζημιών 0,93 
εκατ. € το 2022.

• Τα Εγγεγραμμένα Ασφάλι-
στρα έφτασαν τα 93,82 εκατ. € 
(+13,66%) έναντι 82,54 εκατ. € 
της προηγούμενης Χρήσης ενώ τα 
Δεδουλευμένα Ασφάλιστρα έφτα-
σαν τα 88,56 εκατ. € (+11,45%) 
έναντι 79,46 εκατ. € το 2022. 

• Τα Ίδια Κεφάλαια διαμορφώ-
θηκαν στα 130,99 εκατ. € έναντι 

119,5 εκατ. € το 2022 (+9,61%).
• Το Ενεργητικό ανήλθε σε 306,22 

εκατ. € έναντι 271,54 εκατ. € το 
2022 (+12,77%).

• Τα Αποθέματα έφθασαν τα 161,1 
εκατ. € έναντι 137,41 εκατ. € το 
2022 (+17,24%). 

• Οι Επενδύσεις ανήλθαν σε 287,62 
εκατ. € έναντι 253,82 εκατ. € 
το 2022 (+13,32%). Οι βασικές 
τοποθετήσεις του Επενδυτικού 
Χαρτοφυλακίου της Εταιρίας στις 
31/12/2023 αφορούσαν 11,65% 
σε Ακίνητα, 52,68% σε Ομόλογα, 
22,00% σε Αμοιβαία Κεφάλαια, 
5,59% σε Εισηγμένες Μετοχές, 
6,41% σε Προθεσμιακές Καταθέ-
σεις και 1,67% σε Μετρητά Δια-
θέσιμα Επενδυτικών Χαρτοφυλα-
κίων.

Ιδιαίτερα υψηλές χαρακτηρίζονται οι 
επιδόσεις στους Δείκτες Φερεγγυό-
τητας της Εταιρίας. Με βάση το επο-
πτικό πλαίσιο Solvency II, ο Δείκτης 
Ελαχίστου Κεφαλαίου Φερεγγυότη-
τας (MCR) ανέρχεται στο 660%, ενώ 
ο Δείκτης Απαιτούμενου Κεφαλαίου 
Φερεγγυότητας (SCR) ανέρχεται στο 
184%.

Σε ό,τι αφορά τη δημιουργία Νέων 
Ασφαλιστικών Προϊόντων, το 

2023, η Εταιρία δημιούργησε το 
Πρόγραμμα Ασφάλισης Συστημάτων 
μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών 
(ΣμηΕΑ) και Τηλεκατευθυνόμενων 
Αερομοντέλων «DRONES», το Πρό-
γραμμα «Ασφάλιση Ευθύνης Στελε-
χών Διοίκησης» (D&O - Directors 
& Officers Liability), το Πρόγραμμα 
Ασφάλισης «Αστικής Ευθύνης Κατα-
λυμάτων Airbnb» και το Πρόγραμμα 
Ασφάλισης Καρτών «Safe WALLET».

Στον τομέα της Εταιρικής Κοινωνι-
κής Ευθύνης, η INTERLIFE Ασφα-
λιστική συνέχισε την υλοποίηση του 
Προγράμματος Εταιρικής Υπευθυ-
νότητας «προσφέρω ...αλλιώς», στο 
πλαίσιο του οποίου στηρίζει την Ελ-
ληνική Ομάδα Διάσωσης, το Σύλλο-
γο Συνδρόμου Down Ελλάδος, την 
ΕΛΕΠΑΠ, τον Πανελλήνιο Σύλλογο 
Παραπληγικών Βορείου Ελλάδος, 
το Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών 
Καρπάθου, το Κέντρο Μέριμνας 
Οικογένειας και Παιδιού - ΚΜΟΠ 
(για το πρόγραμμα «Live Without 
Bullying»), το Σωματείο ΣΥΖΩΗ, την 
περιβαλλοντική Οργάνωση για την 
Άγρια Ζωή και τη Φύση Καλλιστώ, 
και αθλητικά Σωματεία και Ομίλους 
σε όλη την Ελλάδα, ενώ προχώρησε 
στην παροχή 1,1, τόνου τροφίμων σε 
Κοινωνικά Παντοπωλεία. ●

Κέρδη, Αύξηση Παραγωγής, Ενεργητικού, Επενδύσεων, Ιδίων 
Κεφαλαίων και Αποθεμάτων καθώς και υψηλοί Δείκτες 
Φερεγγυότητας χαρακτηρίζουν τα Αποτελέσματα του 2023 της 
INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.

Δημοσίευση Ετήσιας 
Οικονομικής Έκθεσης 2023

 Αναλυτικές πληροφορίες στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση εδώ

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

1. Χριστίνα Μωράκη, 
Underwriter.gr

2. Αλεξάνδρα Γούτα, 
Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων

3. Έλενα Ερμείδου, 
INSURANCEWORLD

4. Χάρης Ντιγριντάκης, 
Ελεύθερος Τύπος

5. Βάσω Βεγίρη, 
ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

6. Άννη Καρολίδου, 
makthes.gr

7. Μαρία Διαλυνά, 
VWOMAN.gr by VORIA
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επάνω:
Ιωάννης Παν. Βοτσαρίδης, Πρόεδρος & 
Διευθύνων Σύμβουλος της INTERLIFE 
Α.Α.Ε.Γ.Α., Ελίνα Παπασπυροπούλου, 
Γενική Διευθύντρια Ε.Α.Ε.Ε.

κάτω:
Eυάγγελος Δρυμπέτας, Αντιπρόεδρος 
Δ.Σ. INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α., Καθηγητής 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, Μέλος 
Συμβουλίου Διοίκησης Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης, Μαρία 
Φαράντου, Νομικός Σύμβουλος Ε.Α.Ε.Ε., 
Κωνσταντίνος Τσολακίδης, Senior 
Underwriter - Environmental Liability & 
Renewable Energy, Ιντεραμέρικαν Ελληνική 
Ασφαλιστική Α.Ε., Σταυρούλα Πουλή, 
Προϊσταμένη Συντονιστικού Γραφείου 
Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών 
(ΣΥΓΑΠΕΖ), Υπουργείο Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας, Ευάγγελος Ντουβαρτζής, 
Χημικός Μηχανικός MSc, Διευθυντής 
Εργοστασίου ISOMAT ABEE

Σ
τις 5 Ιουνίου, Παγκόσμια 
Ημέρα Περιβάλλοντος, 
πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία η εκδήλωση για 
την Περιβαλλοντική Ευ-

θύνη Επιχειρήσεων που διοργάνωσε 
ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ)  και 
η  Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών 
Ελλάδος (ΕΑΕΕ) με την υποστήριξη 
του Επαγγελματικού Επιμελητηρί-
ου Θεσσαλονίκης. Στην εκδήλωση 
έδωσαν το παρών εκπρόσωποι της 
Βιομηχανίας,  της Ασφαλιστικής Αγο-
ράς, του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας και της πανεπιστημιακής 
κοινότητας.

Την INTERLIFE Ασφαλιστική εκ-
προσώπησε στο πάνελ συζητήσεων 
ο Ευάγγελος Δρυμπέτας, Αντι-
πρόεδρος Δ.Σ. της Εταιρίας, Κα-
θηγητής Τμήματος Οικονομικών Επι-

στημών και Μέλος Συμβουλίου Διοί-
κησης Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης, ο οποίος αναφέρθηκε στην 
αξία της ασφάλισης περιβαλλοντικής 
ευθύνης και τον σημαντικό ρόλο της 
στη εξασφάλιση της βιώσιμης ανά-
πτυξης.

Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά σε 
απόσπασμα του Δελτίου Τύπου της 
ΕΑΕΕ:

«Η παρουσία όλων των εκπροσώ-
πων στο πάνελ ήταν καίριας σημα-
σίας, καθώς επέτρεψε τη διακλαδική 
προσέγγιση των κρίσιμων ζητημά-
των περιβαλλοντικής ευθύνης και 
βιωσιμότητας. Οι συμμετέχοντες 
αντάλλαξαν απόψεις και πρακτικές 
για την ελαχιστοποίηση των περι-
βαλλοντικών κινδύνων, την ενίσχυ-
ση της εταιρικής υπευθυνότητας και 

«Περιβαλλοντική Ευθύνη Επιχειρήσεων- 
προϋπόθεση για ένα βιώσιμο μέλλον» 
ήταν το θέμα της εκδήλωσης στην οποία 
συμμετείχε η INTERLIFE Ασφαλιστική

Συμμετοχή
της INTERLIFE
σε Εκδήλωση
της ΕΑΕΕ
και του ΣΕΒΕ

την αξία της ασφάλισης περιβαλλο-
ντικής ευθύνης.

«Το πάνελ πυροδότησε ουσιαστικές 
συζητήσεις σχετικά με την περιβαλ-
λοντική ευθύνη, τη βιωσιμότητα, τις 
τελευταίες εξελίξεις στην κανονιστική 
συμμόρφωση και τη διαχείριση περι-
βαλλοντικών κινδύνων και ανέδειξε 
την επείγουσα ανάγκη για συνεργα-
τικές προσπάθειες για την προστασία 
του πλανήτη , ενισχύοντας τη δέσμευ-
ση για ένα βιώσιμο μέλλον. ●

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

http://www1.eaee.gr/deltia-typoy/i-petyhimeni-ekdilosi-seve-eaee-me-thema-perivallontiki-eythyni-epiheiriseon-proypothesi-gia-ena-viosimo-mellon-simatodotise-tin-pagkosmia-imera-perivallontos-sti-thessaloniki
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νακό. Περιηγήθηκαν στο μεσαιωνικό 
χωριό Εζ και η εκδρομή συνεχίστηκε 
στην Αιξ αν Προβάνς, τη Μασσαλία, 
τις Κάννες, το Σαιν Τροπέ και το Πορτ 
Γκριμό, ενώ το ταξίδι έκλεισε στο χω-
ριό των καλλιτεχνών Σαιν Πωλ ντε 
Βανς.

Στο πλαίσιο της εκδρομής, πραγμα-
τοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Holiday 
Inn και η τελετή βράβευσης των επι-
τυχόντων. Ο Πρόεδρος & Διευθύνων 
Σύμβουλος, Ιωάννης Παν. Βοτσαρί-
δης συνεχάρη τους Συνεργάτες, ενώ 
δεν παρέλειψε να τους ευχαριστήσει 
για τη διαχρονική τους συμβολή στην 
αύξηση των παραγωγικών μεγεθών 
της Εταιρίας και την απόδοση Αξίας 
στο θεσμό της Ασφάλισης.

Τα ταξίδια επιβράβευσης της 
INTERLIFE έχουν στόχο την εδραί-
ωση της εταιρικής κουλτούρας, την 
ενίσχυση της ομαδικότητας και την 
περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων με 
το Δίκτυο Συνεργατών της που αποτε-
λεί το μοναδικό κανάλι διανομής των 
προϊόντων της. ●

Ο
ι Ασφαλιστικοί Διαμε-
σολαβητές του ελεύθε-
ρου Δικτύου της Εται-
ρίας είχαν την ευκαιρία 
να απολαύσουν ένα 

ονειρικό εξαήμερο ταξίδι στη μεσο-
γειακή ακτογραμμή της Γαλλίας και 
να ανακαλύψουν τους θησαυρούς της. 

Τους επιτυχόντες συνόδεψαν στο τα-
ξίδι ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμ-
βουλος, Ιωάννης Παν. Βοτσαρίδης, 
η Διευθύντρια Πωλήσεων Νοτίου 
Ελλάδος Κατερίνα Καψάλη, η Υπο-
διευθύντρια Πωλήσεων Βορείου και 
Νησιωτικής Ελλάδος Μαρία Μηλιώ-
νη, η Υποδιευθύντρια Αποζημιώσεων 
Λοιπών Κλάδων & Χερσαίων Οχη-
μάτων, Δέσποινα Σπαθοπούλου και 
o Επιθεωρητής Πωλήσεων Κανέλλος 
Κανελλόπουλος.

Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, Συνερ-
γάτες Διαμεσολαβητές και Εταιρικά 
Στελέχη επισκέφθηκαν τη Νίκαια, το 
μικρό Πριγκιπάτο του Μονακό και το 
Μόντε Κάρλο καθώς και τον καθεδρι-
κό ναό του Αγίου Νικολάου στο Μο-

Στη Γαλλική Ριβιέρα ταξίδεψαν οι συνεργάτες της INTERLIFE 
Α.Α.Ε.Γ.Α. που πέτυχαν τους παραγωγικούς στόχους και τις 
ποιοτικές προϋποθέσεις του Διαγωνισμού Πωλήσεων 2023

Ταξίδι επιβράβευσης 
συνεργατών στην Κυανή Ακτή

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ
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Μ
ε στόχο την εν-
δυνάμωση των 
π ρ ο σ π α θ ε ι ώ ν 
του Συλλόγου «Η 
ΛΑΜΨΗ» να ενη-

μερώσει τη νέα γενιά για το έργο και 
τους σκοπούς του, η Εταιρία υποστή-
ριξε και φιλοξένησε εκδήλωσή του 
στο Αμφιθέατρο της Έδρας της στη 
Θεσσαλονίκη. Ο Σύλλογος υποδέχθη-
κε μαθητές από την Ξάνθη οι οποίοι 
είχαν την ευκαιρία να κατατοπιστούν 
για τους σκοπούς του αλλά και για την 
αξία του εθελοντισμού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η INTERLIFE, 
ως κοινωνικά υπεύθυνη Εταιρία, στέ-
κεται αρωγός του βασικού στόχου του 
Συλλόγου που είναι, τόσο η καλύτερη 
δυνατή ιατρική, ψυχική και κοινωνική 
φροντίδα των πασχόντων παιδιών, 
όσο και η ενημέρωση και ευαισθητο-
ποίηση της κοινωνίας, σε θέματα που 
αφορούν τον αγώνα κατά του παιδι-
κού καρκίνου. ●

Λίγα λόγια για τη ΛΑΜΨΗ
Ο σύλλογος «ΛΑΜΨΗ» ιδρύθηκε το 1987 στη 
Θεσσαλονίκη από γονείς απ’ όλη τη Βόρεια 
Ελλάδα που τα παιδιά τους προσβλήθηκαν 
από κακοήθες νόσημα και νοσηλεύτηκαν στα 
παιδο-ογκολογικά τμήματα της Θεσσαλονίκης. 

Στους σκοπούς του Συλλόγου συμπεριλαμβά-
νεται:

• Η άριστη ιατρική και παιδιατρική φροντίδα 
των παιδιών που πάσχουν από κακοήθη 
νοσήματα.

• Η δημιουργία, οργάνωση στελέχωση και 
εξοπλισμός εξειδικευμένων Ογκολογικών, 
Αιματολογικών, Ακτινοδιαγνωστικών μο-
νάδων.

• Η ηθική, κοινωνική και οικονομική συ-
μπαράσταση για τη θεραπεία, αγωγή, εκ-
παίδευση και κοινωνική επανένταξη των 
παιδιών.

• Η παροχή κάθε δυνατής βοήθειας, πλη-

ροφόρησης και άλλης μορφής συμπαρά-
στασης στις οικογένειες των πασχόντων 
παιδιών.

• Η συνεργασία με κάθε αρμόδια αρχή για 
επίλυση των προβλημάτων που αντιμετω-
πίζουν τα παιδιά.

• Η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση της 
κοινωνίας για τον αγώνα κατά του παιδικού 
καρκίνου, η άρση στερεοτύπων και προκα-
ταλήψεων.

 Μάθετε περισσότερα για τη ΛΑΜΨΗ

Φιλοξενία ενημερωτικής εκδήλωσης του Συλλόγου Γονέων 
Παιδιών με Νεοπλασματικές Ασθένειες Βόρειας Ελλάδας από 
την INTERLIFE Ασφαλιστική

Υποστήριξη δράσης
του Συλλόγου «Η ΛΑΜΨΗ»

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

Προσφορά τροφίμων από την INTERLIFE Ασφαλιστική σε 
Κοινωνικές Δομές στο πλαίσιο του Προγράμματος Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης «προσφέρω ...αλλιώς» που υλοποιεί

Τρεις παράλληλες
Κοινωνικές Δράσεις

Μ
ε κίνητρο τη βελτί-
ωση της ποιότητας 
ζωής ευπαθών 
ομάδων της κοι-
νωνίας η Εταιρία 

προχώρησε την περίοδο του Πάσχα 
σε τρεις παράλληλες κοινωνικές δρά-
σεις προσφέροντας 1,5 τόνο τρόφιμα 
σε Κοινωνικά Παντοπωλεία και Φο-
ρείς στην Ελλάδα. 

Συγκεκριμένα, αποδέκτες της προ-
σφοράς ήταν:
• Oι Κοινωνικές Δομές του Δήμου 

Θεσσαλονίκης για το Κοινωνικό 
Παντοπωλείο, το Υπνωτήριο Αστέ-
γων, το Ανοικτό Κέντρο Ημέρας 
Αστέγων και τον Ξενώνα κακοποι-
ημένων γυναικών και των παιδιών 

τους. 
• H Παιδική Στέγη Περιστερίου 

στην Αθήνα που παρέχει υπηρε-
σίες παιδικής φροντίδας και προ-
σχολικής αγωγής, ενώ συστάθηκε 
το 1953 από εκπροσώπους τοπι-
κών βιομηχανιών με σκοπό την 
εξυπηρέτηση των οικογενειών των 
εργαζομένων.

• Το Κοινωνικό Παντοπωλείο της 
Αντιδημαρχίας Κοινωνικής Πο-
λιτικής του Δήμου Λαρισαίων 
για την ενίσχυση ευάλωτων στην 
επισιτιστική ανασφάλεια οικογενει-
ών. Αξίζει να σημειωθεί ότι, στην 
παράδοση των τροφίμων συμμε-
τείχαν ο επιθεωρητής πωλήσεων 
Βορείου Ελλάδος της INTERLIFE, 
Βασίλης Σκάθαρος και οι συνερ-

γάτες της Εταιρίας Γιάννης Γκατζι-
ούρας και Μιχάλης Λάλας, ενώ τα 
προϊόντα παρελήφθησαν από τον 
αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής 
και Πρόνοιας Παναγιώτη Δαλα-
μπύρα και στελέχη του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου.

Επισημαίνεται ότι, ως κοινωνικά 
υπεύθυνη εταιρία, η INTERLIFE, 
υλοποιεί με ευαισθησία και συνέ-
πεια το Πρόγραμμα ΕΚΕ «προσφέρω 
...αλλιώς», καθώς η προσφορά της 
από το 2012 έως σήμερα, αφορά σε 
40,5 τόνους τροφίμων προς 58 Δη-
μόσιους και Ιδιωτικούς Φορείς στην 
Ελλάδα, ενώ 30 Εθελοντικές δράσεις 
υλοποιήθηκαν με την ενεργή συμμε-
τοχή του Ανθρώπινου Δυναμικού. ●

https://lampsi.org/
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Την ετήσια κεντρική εκδήλωση του Συλλόγου Αρωγής Γονέων 
και Φίλων Αυτιστικών Ατόμων Βορείου Ελλάδος “ΑΧΤΙΔΑ” 
στήριξε για 6η συνεχή χρονιά η Εταιρία

Πολυετής Χορηγία
της INTERLIFE στο Σύλλογο 
ΑΧΤΙΔΑ

Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο 
στην αίθουσα Αμίλιος Ριάδης του Μεγάρου 
Μουσικής Θεσσαλονίκης και περιελάβανε 
μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και επίκαιρη 
ομιλία με θέμα «Η Τεχνητή Νοημοσύνη 

προς Όφελος της Ανθρωπότητας – Εξελίξεις και Προ-
οπτικές για την Ελλάδα». 

Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο Δρ. Γιάννης Ασσαέλ, 
Ερευνητής Τεχνητής Νοημοσύνης στην Google DeepMind 
και Ειδικός Σύμβουλος στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, ο οποίος στην ομιλία του παρουσίασε παραδείγ-
ματα εφαρμογής της τεχνητής νοημοσύνης, τόσο στην κα-
θημερινή ζωή, όσο και στις επιστήμες και την εκπαίδευση. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι, μετά το πέρας της ομιλίας ακολού-
θησε διαδραστική συζήτηση και Q&A μεταξύ του πολυπλη-

θούς κοινού και του Δρ. Γιάννη Ασσαέλ.

Σημειώνεται ότι, τα έσοδά της βραδιάς διατέθηκαν για την 
ανέγερση της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Αυτιστι-
κών Ατόμων. ●

Λίγα λόγια για το έργο του Συλλόγου
Ο Σύλλογος Γονέων και Φίλων Αυτιστικών Ατόμων Β.Ε., φιλανθρωπικό 
μη κερδοσκοπικό σωματείο, ιδρύθηκε το 1987 από γονείς και συγγενείς 
παιδιών που πάσχουν από αυτισμό. Iδρύθηκε το 1997 με την επωνυμία 
«Σύλλογος Αρωγής Συλλόγου Γονέων Αυτιστικών Ατόμων Β.Ε». Γρή-
γορα πλαισιώθηκε από μέλη και φίλους οι οποίοι ευαισθητοποιήθηκαν 
στην προσπάθεια των γονέων να συνδράμουν τα παιδιά τους με σύγχρο-
νες μεθόδους. Η δημιουργία Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης είναι ο 
νέος στόχος του Συλλόγου «ΑΧΤΙΔΑ».

 Μάθετε περισσότερα για το Σύλλογο ΑΧΤΙΔΑ

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

Η 
χορηγία βασίζεται στην αμοιβαία σχέση 
εμπιστοσύνης που χαρακτηρίζει την πολυετή 
συνεργασία. Επιπλέον, οι Αξίες της Ελλη-
νικής Ομάδας Διάσωσης όπως, το Αίσθημα 
Ευθύνης, το Πάθος και η Αγάπη για την Αν-

θρώπινη Ζωή αποτελούν αρχές που χαρακτηρίζουν και τη 
λειτουργία της INTERLIFE από την ίδρυσή της.

Με αφορμή την ανανέωση της χορηγικής συνεργασίας η 
Ελληνική Ομάδα Διάσωσης ευχαρίστησε την INTERLIFE 
με το ακόλουθο Δελτίο Τύπου:

«Δέκα χρόνια συνεργασίας συμπληρώνονται φέτος για την 
INTERLIFE και την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης. Στα δέκα 
αυτά χρόνια η INTERLIFE υποστηρίζει την ΕΟΔ, ασφαλί-
ζοντας τόσο τους εθελοντές της όσο και τα διασωστικά της 

μέσα: οχήματα, διασωστικά σκάφη και jet skis, όπως και 
drones, που επιχειρούν σε όλη την Ελλάδα. Ταυτόχρονα, 
οι δύο οργανισμοί έχουν συνεργαστεί σε επίπεδο εκπαι-
δεύσεων του προσωπικού της INTERLIFE σε Πρώτες Βοή-
θειες, όπως και σε καμπάνιες συγκέντρωσης τροφίμων και 
ειδών πρώτης ανάγκης.

Με την υποστήριξη της INTERLIFE, οι εθελοντές της ΕΟΔ 
μπορούν να επιχειρούν και να εκπαιδεύονται με ασφάλεια 
και τα διασωστικά μέσα της Οργάνωσης να διατηρούν την 
επιχειρησιακή τους ετοιμότητα και να ανταποκρίνονται σε 
κάθε κλήση ανάγκης.

Ευχαριστούμε πολύ την INTERLIFE και τους ανθρώπους 
της, για την πολύτιμη βοήθεια και την εμπιστοσύνη στο 
έργο μας!» ●

Στην ανανέωση της χορηγίας προς την ΕΟΔ προχώρησε η 
INTERLIFE, που υποστηρίζει διαχρονικά το έργο της οργάνωσης 
στο πλαίσιο του Προγράμματος ΕΚΕ «προσφέρω ...αλλιώς»

INTERLIFE και Ελληνική 
Ομάδα Διάσωσης:
10 χρόνια συνεργασίας

https://www.ahtida.gr/
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Πληροφορίες
για τον Αιμοδότη

Ποιος μπορεί να δώσει Αίμα;

Μπορείς να προσφέρεις αίμα εάν...

• Είσαι μεταξύ 18 και 65 ετών
• Ζυγίζεις πάνω από 50kg
• Είσαι υγιής  
• Έχεις ασφαλή τρόπο ζωής
• Είσαι αποφασισμένος να βοηθάς τους 

άλλους 

Τόσο απλά.

 Περισσότερες πληροφορίες στην 
ιστοσελίδα του Εθνικού Κέντρου 
Αιμοδοσίας

Γ
ια 2η φορά φέτος στην έδρα της Εταιρίας στη Θεσσαλονίκη και 
σε συνεργασία με το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, 
έδωσαν αίμα εργαζόμενοι στην INTERLIFE και στις συνδεδεμένες 
με αυτήν εταιρίες, ενώ οι εργαζόμενοι της Εταιρίας στην Αθήνα εί-
χαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν αιμοδοτώντας στο Αρεταίειο 

Νοσοκομείο. Η οργάνωση αιμοδοσίας από την Ομάδα Εθελοντών Αιμοδοτών 
INTERLIFE αποτελεί πλέον θεσμό για τους εργαζόμενους και τους συνεργάτες 
της Εταιρίας καθώς μετρά 12 χρόνια ανελλιπούς και έμπρακτης στήριξης 
του συστήματος υγείας της χώρας και, κυρίως, του κοινωνικού συνόλου.

Η Ομάδα είναι εγγεγραμμένη στο Εθνικό Μητρώο Εθελοντών Αιμοδοτών από 
το 2015, ενώ σ’ αυτήν συμμετέχουν και συνεργάτες της Εταιρίας που μοιράζο-
νται τις ίδιες αξίες. Η INTERLIFE Ασφαλιστική, ως κοινωνικά υπεύθυνη εται-
ρία, αναγνωρίζει και προωθεί την αξία της εθελοντικής αιμοδοσίας, καθώς ενι-
σχύεται το ομαδικό πνεύμα και η σύμπραξη για ένα κοινό σκοπό που αποτελεί 
κορυφαία έκφραση ανθρώπινης ευαισθησίας και αλληλεγγύης. ●

Με σύνθημα «Δίνω αίμα ...είναι στο χέρι μου» πραγματοποιήθηκε 
εθελοντική αιμοδοσία από την Ομάδα Εθελοντών Αιμοδοτών 
INTERLIFE

Αιμοδοσία: Έμπρακτη έκφραση 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Η 
INTERLIFE Ασφαλιστική αναγνωρίζει τον σημαντικό ρόλο που 
διαδραματίζει το Θέατρο καθώς προωθεί την καλλιτεχνική έκ-
φραση και τη δημιουργικότητα αποδίδοντας αξία στον πολιτισμό, 
ενώ προάγει την πνευματική καλλιέργεια των πολιτών μέσω της 
θεατρικής τέχνης.

Ως αναπόσπαστο κομμάτι του κοινωνικού και οικονομικού ιστού της χώρας, η 
Εταιρία υποστηρίζει ως χορηγός την Τέχνη και τον Πολιτισμό, προωθώντας δυ-
ναμικά την έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Επιπλέον, η στήριξη του 
Θεάτρου ΑΥΛΑΙΑ σηματοδοτεί την ευαισθησία της και το σεβασμό που τρέφει 
η INTERLIFE για τα καλλιτεχνικά δρώμενα και τους χώρους πολιτισμού με 
μακρόχρονη προσφορά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, με τη χορηγία αυτή, η Εταιρία στοχεύει να στείλει το 
μήνυμα στην τοπική κοινωνία ότι συνυπάρχει και μοιράζεται αξίες και προ-
βληματισμούς με τους πολίτες. ●

Ανανέωση χορηγικής συνεργασίας με το Θέατρο ΑΥΛΑΙΑ στο 
πλαίσιο του Προγράμματος ΕΚΕ «προσφέρω ...αλλιώς» που 
υλοποιεί η INTERLIFE

Η INTERLIFE στηρίζει
το Θέατρο και τον Πολιτισμό

Λίγα λόγια για το ΑΥΛΑΙΑ
Το Θέατρο ΑΥΛΑΙΑ είναι ένας χώρος πο-
λιτισμού με δραστηριότητα από το 1936 
και στεγάζεται στο κτίριο της ΧΑΝΘ. 
Την περίοδο 1960 έως αρχές του 1980 
παρέλασαν από το θέατρο μεγάλοι ηθο-
ποιοί, όπως ο Αλέξης Μινωτής, η Κατί-
να Παξινού, η Έλλη Λαμπέτη, ο Δημή-
τρης Χορν, ο Μάνος Κατράκης, η Αλίκη 
Βουγιουκλάκη, ο Ντίνος Ηλιόπουλος, ο 
Λάμπρος Κωνσταντάρας, η Ρένα Βλαχο-
πούλου, η Ξένια Καλογεροπούλου κ.ά. 
Έχουν φιλοξενηθεί επίσης παραστάσεις 
του ΚΘΒΕ, της Πειραματικής Σκηνής της 
«Τέχνης», αλλά και άλλων σχημάτων 
της πόλης. Σήμερα αποτελεί έναν ανα-
νεωμένο χώρο πολιτισμού στην καρδιά 
της πόλης που φιλοξενεί θεατρικές πα-
ραστάσεις, συναντήσεις με ανθρώπους 
της τέχνης, του χορού, της μουσικής κ.ά.

 Μάθετε για το Θέατρο ΑΥΛΑΙΑ

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

https://ekea.gr/
https://ekea.gr/
https://ekea.gr/
https://www.avlaiatheater.gr/
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 www.welcomeins.gr

Στόχος της Welcome 
Insurance είναι να 
αποτελέσει σημείο 

αναφοράς στις 
επιχειρηματικές 

ασφαλίσεις και έναν 
πολύτιμο σύμμαχο 

στις επαγγελματικές 
δραστηριότητες των 

συνεργατών της
Βλάσης Μηλιώνης 

Ιδρυτής & Διαχειριστής
Welcome Insurance

Άννα Συκάλου 
Operations Manager
Welcome Insurance 

ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΜΑΣΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΜΑΣ

Μια αξιόπιστη και ταχύτατα αναπτυσσόμενη εταιρία 
ασφαλιστικής διαμεσολάβησης που ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες των συνεργατών και των πελατών της
GOLD Member, Συνεργάτης INTERLIFE από το 2019

Welcome Insurance

Η 
Welcome Insurance αποτελεί σήμερα μία 
από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες εταιρί-
ες παροχής ασφαλιστικών υπηρεσιών στην 
Ελλάδα. Οι διαχειριστές της εταιρίας κ. Βλά-
σης Μηλιώνης και κ. Άννα Συκάλου έχουν 

εμπειρία πάνω από 20 χρόνια στην ασφαλιστική αγορά. Η 
Welcome Insurance απευθύνεται στον σύγχρονο ασφαλι-
στικό διαμεσολαβητή που θέλει να βλέπει την επαγγελμα-
τική του προοπτική να εξελίσσεται καθημερινά.

Κατέχοντας την απαιτούμενη τεχνογνωσία και αναλαμβά-
νοντας την έρευνα της αγοράς, επιδιώκει πάντα να προτεί-
νει στους συνεργάτες της την καλύτερη δυνατή λύση για 
την υγεία, ή την περιουσία των πελατών τους. Προσφέρει 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες και προϊόντα που καλύπτουν 
όλο το φάσμα των ασφαλίσεων, τόσο σε ιδιώτες, όσο και 
σε επιχειρήσεις. Στη επιτυχημένη πορεία της συμβάλουν 
οι 158 ενεργοί συνεργάτες που την εμπιστεύονται καθώς 
και οι διοικητικές υπηρεσίες της που ξεχωρίζουν για την 
αμεσότητα στην επικοινωνία αλλά και την βαθιά γνώση 
των ασφαλιστικών προϊόντων. Η Welcome Insurance έχει 

επενδύσει σε ιδιόκτητα γραφεία 320 τ.μ. με τα πιο σύγχρο-
να μέσα επικοινωνίας δίνοντας στους συνεργάτες της τη 
σιγουριά που πρέπει συνδέοντας τα συμφέροντά τους μαζί 
τους. Συνεργάζεται με το σύνολο των ασφαλιστικών εταιρι-
ών που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, καθώς και μέσω 
ανταποκριτών Lloyd’s όπου υπάρχει πρόσβαση στην ασφα-
λιστική αγορά του Λονδίνου για εξειδικευμένες ασφαλίσεις. 

Δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους ασφάλισης 
και πρόσφατα δημιούργησε το τμήμα ειδικών κινδύνων 
(Specialty). Τα στελέχη που απαρτίζουν το τμήμα ειδικών 
κινδύνων διαθέτουν άριστο ακαδημαϊκό υπόβαθρο και 
πολύχρονη εργασιακή εμπειρία σε πολυεθνικούς οργανι-
σμούς. Παρέχουν υπηρεσίες Taylor Made προσαρμόζο-
ντας τους όρους των συμβολαίων ώστε να ικανοποιούν τις 
ανάγκες των ασφαλισμένων τους.

Στόχος τους είναι να αποτελέσουν σημείο αναφοράς στις 
επιχειρηματικές ασφαλίσεις και έναν πολύτιμο σύμμα-
χο στις επαγγελματικές δραστηριότητες των συνεργατών 
τους. ●
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Ρωτήστε σήμερα τον Ασφαλιστή σας

Όταν σαλπάρω... 
προστατεύομαι και προνοώ!

Υποχρεωτικές Καλύψεις MARE Basic
•	Απώλεια	Ζωής	&	Σωματικές	Βλάβες	Τρίτων
•	Υλικές	Ζημίες	Αντικειμένων	τρίτων,	Θαλάσσια	Ρύπανση

Προαιρετικές Καλύψεις MARE Extra
•	Ζημίες	από	Κακοκαιρία,	Πυρκαγιά,	Σεισμό,	Κεραυνό,	
Έκρηξη,	Πρόσκρουση	κ.ά.,	Κακόβουλες	Πράξεις,	
Πειρατεία,	Εκβολή

•	Ζημίες	σκάφους,	Κλοπή	σκάφους	ή	βαρκών	ή	μηχανής	κ.ά.

Ασφάλιση Πλοίων, Σκαφών Αναψυχής
και Τουριστικών Σκαφών

ΑΘΗΝΑ / ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ / ΚΡΗΤΗ / ΡΟΔΟΣ
και	σε	1.800+	πιστοποιημένους	ασφαλιστικούς	
διαμεσολαβητές	σε	όλη	την	Ελλάδα

Αθήνα	210	9334994,	Θεσσαλονίκη	2310	499000
info@interlife.gr :: www.interlife.gr

ΙΝΤΕΡΛΑΪΦ (INTERLIFE) Ανώνυμη Ασφαλιστική Εταιρία Γενικών Ασφαλίσεων
Έδρα:	14ο	χλμ.	Ε.Ο.	Θεσσαλονίκης	-	Πολυγύρου,	Τ.Κ.	57001	Θέρμη	Θεσσαλονίκης

Α.Φ.Μ.:	094342626,	Δ.Ο.Υ.:	ΦΑΕ	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ,	Αρ.	Γ.Ε.ΜΗ.:	057606004000

Π
ρόκειται για τη νέα Νο-
μοθετική Ρύθμιση που 
βασίζεται στη σχετι-
κή Κοινοτική Οδηγία 
(2021/2118) και τον 

Κανονισμό 2022/858, που θεσπί-
ζει αυστηρά πρόστιμα μέσω συστή-
ματος ηλεκτρονικών ελέγχων, της 
βάσης δεδομένων της ΑΑΔΕ, τριών 
Υπουργείων, της ΕΑΕΕ, του Μητρώ-
ου Ασφαλισμένων Οχημάτων, του 
TAXIS net κ.α. Υπηρεσιών.

Σύμφωνα με τις νέες ρυθμίσεις, όπως 
επισημαίνεται σε δημοσίευμα της 
«Ναυτεμπορικής» (11/05/24), εφό-

σον εντοπιστούν παραβάσεις, ειδο-
ποιείται ο κάτοχος της άδειας κυκλο-
φορίας του οχήματος και ορίζονται τα 
εξής πρόστιμα:
• Σε περίπτωση ανασφάλιστου οχή-

ματος: 1.000€ για τα λεωφορεία 
και φορτηγά δημόσιας χρήσης, 
500€ για τα επιβατηγά και άλλα 
οχήματα κάθε φύσης, 250€ για τα 
δίκυκλα.

• Σε περίπτωση που διαπιστώνεται 
οφειλή τελών κυκλοφορίας ενός 
τουλάχιστον έτους, βεβαιώνονται 
στο σύνολό τους τα οφειλόμενα 
τέλη κυκλοφορίας μετά του προ-
στίμου που αναλογεί.

• Σε περίπτωση που διαπιστώνεται 
ότι το όχημα δεν έχει υποβληθεί 
εμπροθέσμως σε περιοδικό τεχνικό 
έλεγχο ΚΤΕΟ, επιβάλλεται από το 
Υπουργείο Μεταφορών το προβλε-
πόμενο πρόστιμο.

Σε κάθε περίπτωση, ο ιδιοκτήτης 
έχει δικαίωμα ένστασης εντός 5 ερ-
γάσιμων ημερών από την επιβολή 
του προστίμου, ενώ η ένσταση εξε-
τάζεται από την Αρχή που επιβάλλει 
το αντίστοιχο πρόστιμό της εντός 30 
εργάσιμων ημερών. Σε περίπτωση 
αποδοχής της ένστασης, τα πρόστιμα 
διαγράφονται, αλλά και εφόσον εντός 
10 εργάσιμων ημερών από την επο-
μένη της κοινοποίησης της επιβολής 
προστίμου ή της απορριπτικής από-
φασης επι της ένστασης, ο ιδιοκτήτης 
συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις του 
αναφορικά με το ΚΤΕΟ και την ασφά-
λιση του οχήματος, τα σχετικά πρό-
στιμα διαγράφονται. 

Με το εν λόγω σχέδιο νόμου θεσπί-
ζονται ακόμη κλιμακωτά πρόστιμα σε 
περίπτωση εκπρόθεσμης καταβολής 
των τελών κυκλοφορίας ως εξής: 
25% επι του τέλους αν καταβληθεί 
τον Φεβρουάριο, 100% αν καταβλη-
θεί μετά το τέλος Φεβρουαρίου. Σε 
κάθε περίπτωση, το πρόστιμο δεν 
μπορεί να υπολείπεται των 30€. ●

ΑΓΟΡΑ

Σε εξάμηνη βάση θα διενεργούνται, πλέον, οι έλεγχοι για τα 
ανασφάλιστα οχήματα, αλλά και για όσα δεν έχουν καταβληθεί 
Τέλη Κυκλοφορίας και δεν έχουν περάσει ΚΤΕΟ

Σε ηλεκτρονικό κλοιό
τα ανασφάλιστα οχήματα

https://www.interlife-programs.gr/asfalisi/mare/
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Οι μη εκλεγμένες και αναποτελε-
σματικές ηγεσίες στις Βρυξέλλες 
προκαλούν θυμό και θυμηδία στους 
πολίτες με την προοπτική διάσπασης 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ολοένα και 
μεγαλύτερη. Τα πολιτικά άκρα που 
ανεβαίνουν θεαματικά σε όλη την 
ήπειρο δεν επιθυμούν συγκεντρωτι-
σμό αλλά ανεξαρτησία αποφάσεων 
και πολιτικών. Και όταν αποκτήσουν 
εξουσία ο εύκολος στόχος θα είναι οι 
Βρυξέλλες. 

Το όραμα της Ευρωπαϊκής ενοποίη-
σης είναι πιο μακρινό από ποτέ. Ούτε 
κοινή Ευρωπαϊκή άμυνα, ούτε ενο-
ποίηση των κατακερματισμένων τρα-
πεζικών συστημάτων, ούτε καν μεί-
ωση των ανισοτήτων μεταξύ χωρών 
και περιφερειών. Θλιβερές συνέπειες 
της έλλειψης ηγεσίας σε εθνικό και 
υπερεθνικό επίπεδο.

Αυξημένες αμυντικές δαπάνες που 
καταλήγουν κυρίως στην Αμερικα-

νική αμυντική βιομηχανία και δεν 
κατευθύνονται στην έρευνα και την 
τεχνολογία που τόσο ανάγκη έχει η 
Ευρώπη. Πολιτικές για το περιβάλλον 
χωρίς κίνητρα παρά μόνον κυρώσεις 
που αποδομούν κάθε ίχνος ανταγω-
νιστικότητας. Διάβασα κάπου ότι ο 
Αντιπρόεδρος Μαργαρίτης Σχοινάς 
θα είναι παρόν στο Europride της 
Θεσσαλονίκης! Οι προτεραιότητες 
των Ευρωπαίων ηγετών με εντυπω-
σιάζουν! 

Δυστυχώς δεν μπορώ να διατυπώσω 
κάτι θετικό ούτε να οραματιστώ ένα 
καλύτερο αύριο για τις Ευρωπαϊκές 
κοινωνίες.

Η Ευρώπη έχει μπει σε έναν αδιέξοδο 
δρόμο χωρίς επιστροφή. Οραματίζε-
ται τη διεύρυνσή της την ώρα που δεν 
μπορεί να διαχειριστεί το σήμερα και 
χωρίς όραμα για το αύριο.

Καληνύχτα και καλή μας τύχη. ●

 

Το όραμα της 
Ευρωπαϊκής 
ενοποίησης είναι πιο 
μακρινό από ποτέ. 
Ούτε κοινή 
Ευρωπαϊκή άμυνα, 
ούτε ενοποίηση των 
κατακερματισμένων 
τραπεζικών 
συστημάτων, ούτε 
καν μείωση των 
ανισοτήτων μεταξύ 
χωρών και 
περιφερειών

Ό
που και να κοιτάξει 
κάποιος η Ευρώπη οπι-
σθοδρομεί. Ανάμεσα 
στις συμπληγάδες των 
Η.Π.Α (καινοτομία) και 

Κίνας (βιομηχανική υπεροχή) η οικο-
νομία της ηπείρου μας ασθμαίνει. Το 
ίδιο ισχύει και για τη γεωπολιτική της 
ισχύ. Με έναν πόλεμο στα σύνορά 
της και έναν δεύτερο στην ευρύτερη 
γειτονιά της (Ισραήλ) αδυνατεί να 
προτάξει διπλωματική και στρατιω-
τική ισχύ μέσα από ένα οικοδόμημα 
πολύπλοκο (Ευρωπαϊκή Ένωση) και 
αναποτελεσματικό. 

Κατακερματισμένες οικονομικές πολι-
τικές, ακριβή ενέργεια, έλλειψη και-
νοτομίας, γραφειοκρατία, δημογραφι-
κός μαρασμός είναι μερικά μόνον από 
τα δεινά που μαστίζουν την Ευρωπα-
ϊκή οικονομία.

Ο βιομηχανικός γίγαντας που ήταν η 
Γερμανία αδυνατεί να ανταγωνιστεί 

διεθνώς με το ενεργειακό κόστος να 
εκτινάσσεται απόρροια του πολέμου 
στην Ουκρανία και της εξάρτησης από 
τη Ρωσία για υδρογονάνθρακες. Οι 
μεγάλες βιομηχανικές επιχειρήσεις 
μεταναστεύουν είτε προς τη Βόρεια 
Αμερική, όπου υπάρχουν σημαντικά 
κίνητρα και επιδοτήσεις, είτε προς την 
Κίνα με το κόστος εργασίας και ενέρ-
γειας δραματικά χαμηλότερο.

Η Γαλλία, που καλλιέργησε επί δεκα-
ετίες το όραμα των εθνικών πρω-
ταθλητών, βασίζεται ολοένα και 
περισσότερο στις πωλήσεις ακρι-
βών ρούχων και αξεσουάρ (LVMH, 
Hermes) για να επιβιώσει εξαγωγικά. 
Η Ιταλία με χρόνια προβλήματα χρέ-
ους και στασιμότητας επιβιώνει χάρις 
στα κοινοτικά κονδύλια. Αποτέλε-
σμα όλων αυτών η συρρίκνωση της 
μεσαίας τάξης και η στροφή προς τα 
πολιτικά άκρα. 

Σε λίγες εβδομάδες θα γνωρίζουμε το 

αποτέλεσμα των βουλευτικών εκλο-
γών στη Γαλλία που θα καθορίσει σε 
σημαντικό βαθμό τις ισορροπίες εντός 
της ηπείρου μας. Οι οιωνοί είναι απαι-
σιόδοξοι.

Η Ευρώπη διολισθαίνει επικίνδυνα 
προς τον λαϊκισμό, την απομόνωση 
και τη ξενοφοβία. Αποτέλεσμα ανα-
ποτελεσματικών ηγεσιών που απο-
μακρύνθηκαν από τους ψηφοφόρους 
τους μέσα στα γυάλινα κτήρια των 
Βρυξελλών και των εκάστοτε πρω-
τευουσών. 

Η φωνή της Ευρώπης έχει πάψει να 
ακούγεται εδώ και καιρό. Σε έναν 
πόλεμο στο έδαφός της με δραματι-
κές συνέπειες ακολουθεί ως ουρα-
γός τα κελεύσματα των Η.Π.Α που 
κερδίζουν πολλαπλά από το δράμα 
που εκτυλίσσεται στην ήπειρό μας. 
Πορεύεται χωρίς όραμα, ηγέτες και 
δομές προς την απαξίωση και τις κοι-
νωνικές συγκρούσεις.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Η ΕΥΡΩΠΗ ΜΕ ΤΙΣ 
ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΚΕΣ ΤΑΣΕΙΣ
Η εξέλιξη της οικονομικής και πολιτικής πορείας της γηραιάς 
ηπείρου κάθε άλλο παρά αισιοδοξία εμπνέει για το μέλλον

του Κωνσταντίνου Αριτζή,
Διευθύνοντος Συμβούλου Premium Capital α.ε.
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Παιδική Ασφάλιση Υγείας

Ρωτήστε σήμερα τον Ασφαλιστή σας

Όταν αγαπώ... 
προστατεύω και προνοώ!

Ολοκληρωμένη Φροντίδα
Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Περίθαλψης 
•	Νοσηλεία	στις	καλύτερες	Ιδιωτικές	Κλινικές	Πανελλαδικά
•	Άμεση	αντιμετώπιση	Επειγόντων	Περιστατικών
•	Ετήσια	Προληπτικά	Check	Up*
•	Ιατρικές	Επισκέψεις	και	Διαγνωστικές	Εξετάσεις*
•	Οδοντιατρική	&	Οφθαλμολογική	κάλυψη*
•	Λογοθεραπείες,	Φυσικοθεραπείες,	Διαιτολόγος,	Ψυχολόγος*
•	Κατ’	οίκον	Ιατρικές	Επισκέψεις*	κ.ά.

ΑΘΗΝΑ / ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ / ΚΡΗΤΗ / ΡΟΔΟΣ
και	σε	1.800+	πιστοποιημένους	ασφαλιστικούς	
διαμεσολαβητές	σε	όλη	την	Ελλάδα

Αθήνα	210	9334994,	Θεσσαλονίκη	2310	499000
info@interlife.gr :: www.interlife.gr

ΙΝΤΕΡΛΑΪΦ (INTERLIFE) Ανώνυμη Ασφαλιστική Εταιρία Γενικών Ασφαλίσεων
Έδρα:	14ο	χλμ.	Ε.Ο.	Θεσσαλονίκης	-	Πολυγύρου,	Τ.Κ.	57001	Θέρμη	Θεσσαλονίκης

Α.Φ.Μ.:	094342626,	Δ.Ο.Υ.:	ΦΑΕ	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ,	Αρ.	Γ.Ε.ΜΗ.:	057606004000

* με συμμετοχή του ασφαλισμένου

https://www.interlife-programs.gr/asfalisi/kindercare/

